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Szép. Az országnak itt van a gyomrá­
ban a házszabály revízió golyója és akkor 
hirtelen megszűnik Budapesten minden po­
litikai élet, a delegátusok rohannak fel 
Bécshe, hogy meghallgassák Aehrenthalt, 
aki beszélt nekik különféle rébuszokat Ma­
cedóniáról, Marokkóról, a hágai békekon­
ferenciáról, Oroszországról, sőt — nem 
tréfa, — még a mezsopotámiai vasútról is, 
amelyet alkalomnak használt fel arra, hogy 
komplimcntet mondhasson Vilmos császár­
nak és a nagynémet vállalkozó-kedvnek. 
Mikor pedig mi mind a kettőt nagyon jól 
ismerjük Aehrenthal báró nélkül is.

Ma mondta el az expozéját a delegátu­
soknak a külügyminiszter és bebizonyí­
totta azt, hogy lehet talán jobb diplomata, 
mint szépszakállu elődje, Goluhovszki volt, 
de — semmi esetre sem olyan mulatságos 
ember. A Goluhovszki szürke expozéinak 
mindig volt egy derűs mulatságos pontja, 
amit a delegátusok már úgy vártak, mint 
rossz ebéd után a jó szivart, hogy egy ki­
csit mosolyoghassanak is. Ez a pontja Go­
luhovszki megnyilatkozásainak az volt, mi­
kor a szultánt megfenyegette. Mert a pa- 
disa, az öreg Hamid minden esztendőben 
keservesen kikapott tőle. Mert mivelhogy ö 
az egyetlen európai államfő, aki még a mo- 
narkiát sem meri visszarugni.

Nos, az Aehrenthal mai expozéjából 
még ez a kicsiny kis derű, ez a kevés kis 
mulatság is hiányzik, amit a lengyel gróf, 
talán önkénytelen komikummal, mégis csak 
mindig felkínált a jó delegátusoknak. 
Aehrenthal expozéja szürke betütenger, 
semmit mondó frázisok összessége, amit a 
diplomáciában lehet remekműnek nevezni, 
de ami nekünk nem diplomatáknak, hanem 
hétköznapi, poros, földi halandóknak bizony 
a szájunkra csalja a mosolygás keserves el­
lentétét, az ásitást.

Teljesen érdektelen a külügyminiszter 
expozéja, érdekes csak az, ami - - 
nincs benne. Mert ugyan mi közünk 
van nekünk Marokkóhoz, amiről hasábo­
kon keresztül beszél Aehrenthal. És törő­
dünk-e vele, felmelegiti-e a szivünket, ha 
azt halljuk az ajkáról, hogy a hágai béke- 
konferenciát „a cár nagylelkű kezdeménye­
zésére“ megint összehívták. Bizonyára nem. 
Legfeljebb azt gondoljuk, hogy a cár nagy­
lelkűségére és kezdeményezésére más, 
hozzá sokkal közelebb eső helyeken sokkal 
nagyobb szükség volna.

Macedónia is szűk lett nekünk a 
mürzstegi egyezmény óta, de nem úgy, 
mint hajdan Nagy Sándornak, hanem úgy, 
mint a sok tyúkszemmel megvert lábú em­
bernek a csizma. Ezért akkor az egyetlen 
egyszer, amikor kijelenti a macedón-kér­

déssel és a balkáni államokkal való viszo­
nyunkkal kapcsolatosan Aehrenthal, hogy 
a Balkanon semmiféle területszerzésre nem 
törekszünk, akkor mondom, felemelkedik 
már a Goluhovszki humoráig. Ugyan, hát 
próbáljanak meg területet szerezni akár a 
Balkánon, akár bárhol máshol ebben a szűk 
világban. Hiszen innen-onnan a magukét 
sem lesznek képesek megtartani! Az osz­
trák területszerzés a múlt században már 
áthelyezkedett — az északi sarokra, ahol 
haditengerészetünk diadalmasan meghódí­
totta a Ferenc József-földet és besorozott a 
Chlopyban is említett néptörzsek közé egy 
egészen speciálisan újat: a jegesmedvéket. 
Hasonlítanak hozzánk annyiban, hogy ne­
kik is a bőrüket nyúzzák le.

Valamelyes pikantéria mégis kicsilla- 
nik az expozéból ott, ahol a külügyminisz­
ter boldog mosolygással jelenti ki, hogy 
Olaszországgal a viszonyunk barátsá­
gosabbra fordult. Ahá! Tehát nem volt 
barátságos és most is csak barátságosabb, 
de még mindig nem barátságos? Hiszen ezt 
folyton tagadták, letagadták, hogy Tirol­
ban milyen lázas gyorsasággal építik az uj 
völgyzárókat, Karintiában és Isztriában 
hogyan szélesítik ki az erődöket, hogyan 
viszik a katonaságot hadosztályszámra Ga­
líciából az olasz határvidékekre. De termé­
szetesen, ennek a teljes beismerése sincs 
benne a beszédben, itt is éppen csak az ér­
dekelne bennünket, ami nincs benne.

Éppen úgy, mint a végén, amikor Aeh­
renthal a konzuli szervezet feladatairól be­
szélt. Itt szerinte kétféle dologra kell a jövő­
ben nagyobb figyelemmel lenni: a kiván­
dorlásra és kivitelünk fejlesztésére. No ez 
már igazán osztrák diplomata-beszéd. Igen, 
igen, valóban az osztrák diplomácia hagyo­
mányos szelleméből fakad, hogy gondol im­
már a kivándorlókra is, amikor már mind­
nyájan hazavándorolnak és gondol már a 
kivitelre is, amikor még egy rossz esztendő, 
és Magyarország nem lesz többé export­
állam. A magyar nyelv jogairól a 
konzulátusokon, a magyar em­
ber elhagyottságáról a külföl­
dön, — ezekről nem szólt egy szót sem 
Aehrenthal a konzuli kérdés kapcsán.

Ezt az üres és még hozzá szürke szap­
panbuborékot kellett ma végighallgatni a 
delegátusoknak. Ezért kellett egy időre 
megszűnni itthon minden körmünkre égett 
politikai munkának. És ez az Aehrenthalék 
spanyolfala, amelyet nekünk mutogatnak, 
amely mögött aztán űzik a maguk nagyha­
talmi hóbortjának a játékait és —. hordják 
el tőlünk a számolatlan milliókat.
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BéKe — talpig fegyverben
Aehrenthal, a HüIiigyeK WeKerléje. Versenyt ígér a magyar 

Kormánynyal. A Külföldi gyalázKodás ellen &

Prédikált a Kancellár
A császári hatalmasság udvari szálli- 

túja: a delegáció ma. ismét tanácskozott 
Becsben. A magyar delegáció tagjai délelőtt 
utaztak el Budapestről s délután már ösz- 
szegyült a külügyi-albizottság, hogy Aeh­
renthal báró kancellár expozéját meghall­
gassa. A Habsburg-ház minisztere terjedel­
mes beszédet mondott s legkivált Magyar­
ország-Ausztria forgalmi politikájának 
megalapozására fektette a súlyt. Talán kö­
telessége lett volna a külügyminiszternek 

a magyar érdekekről is említést teipii, — 
legalább joggal várta ezt a delegáció. De hát 
erről szó se esett az expozéban, mely a leg­
utóbbi delegációban elhangzott panaszokat 
is jórészben figyelmen kívül hagyta. Beszél­
hetnek a magyarok, amit akarnak, panasz­
kodhatnak, követelőzhetnek, — Aehrenthal 
ur nem törődik velük. Csak a millióink kel­
lenek, erre utazik minduntalan a. kapzsi, 
ocsmány osztrák-uralom. De érdekeink is- 
fápolására s a külföldön élő magyarok vé­
delmére semmit nem tesz a külügyi kor­
mányzat, meg a sült-osztrákokból álló kon­
zuli-kar. Ideje volna már széjjel robbanta ni 
ezt a kompániát. Függetlenségi delegátusa­
ink azonban gyávák, tartózkodók, — mog- 
alkusznak a helyzettel és a kormánynyal. 
Így aztán ne is várja a nemzet, hogy Ma­
gyarország valamikor is tényező lesz a kül­
ügyi politikában.

A Külügyi albizottság ülése
■— A HÍR tudósítójának tede, fon jelentése. —

Bécs, január 27.
A magyar delegáció külügyi albizottsága ma 

délután Zichy Tivadar gróf elnöklésével ülést tar­
lóit, melyen a magyar kormány részéről csak 
tekerte Sándor volt jelen. A közös kormány 
teljes számban, nagy kísérettel vonult föl. Az 
ülés megnyitása után az elnök felkérte, a kül­
ügyminisztert, hogy terjeszsze elő expozéját.

Aehrenthal expozéja
Semmi sem változott!

Aehrenthal báró közös külügyminiszter a ma- j 
gyár delegáció külügyi albizottságának mai ülé­
sén mondotta el expozéját, a melynek kiemelkedő 
részei a következők:

Dal a béliéről
A békés fejlődés állandósítására irányuló tö­

rekvés mindenütt észlelhető. Erre szolgáltak az 
uralkodók találkozásai, a miniszteri értekezések. 
uz orosz-japan niog'egyvzvs, az orosz-angol megái 
lapodás, az Anglia, Franciaország és Spanyol or- 
szag közti jegyyzékáltás. Örömmel konstatálja., 
hogy a, közeledés íi íicoiet-nng'ol viszonyokra is 
kiterjed. Ezt nagyon megnyugtatónak találja. Ba­
rátságosabb lett a monnrkiának Olaszországhoz 
való viszonya.

Politika a Balkánon
A Balkan-nepekkel szemlteit egyforma jó­

akarat irányítja Ausztria, és Magyarország' kill 
ügyi politikáját,, a. moly a lehetőség szerint párt­
fogolja a Balkán-államok törekvéseit. A immár | 
kiának az a küldetése, hogy ez államoknak a régi | 
kabin-népekhez való gazdasági és földmivolődési ! 
csatlakozását közveti lse. A Romániával való ba­
rátságos viszony nem változott. Reméli, hogy 
nemsokára meg lehet, kötni a szerb kereskedelmi 
szerződési. Nem törekszünk a Balkánon terület­
szerzésre. Minden nagy kulturáltam törekvése, 
hogy Konstant.inápolyon, a tengerszoroson át. köz­
vetítse az árucserét, Kelet, és Nyugat között. 
Reánk hárul — úgymond — az a föladat, hogy 
az idők jóiét megértsük és kihasználjuk. A szük­

séges Vasúti csatlakozásokról kell gondoskodnunk. 
Reméli, hogy a szultán megadja az engedélyt a 
mitrovicdi vasút megépítésére. A kereskedelem 
ig.V egyenesen Sze rajé vén át gravitálhat. az 
A egei- és a Földközi-tenger felé. 1 fa a görög vas­
úthoz is lesz csatlakozás, akkor a következő di­
rekt összeköttetés áll elő: Bees, Budapest, Széni­
je vo, Athén—Pyraeus. Ez volna a legrövidebb út­
irány Közép-Európából Egyiptomba és Indiába.

Nincs leszerelés

Miután megírni lile! te a kancellár, hogy az 
Egyesült-Á1 hunokkáI igen jó viszonyban va­
gyunk, a hágai békekonferencia eredményét is­
mertette. Szerinte ez a nemzetközi értekezlet nem 
igazolhatta a jelszavak után induló közvélemény 
várakozását; különösen a leszerelés kérdésében 
hamar fölmerültek a megoldást gátló nehézségek, 
úgy hogy a ..nem eléggé érett kérdés“ tárgyalása 
nem kecsegtethetett volna cn dinén,vnycl.

A Konzulátusok

A konzuli szolgalat torén két szempont ve­
zeti. Az egyik az, hogy a kivándorló munkások 
hathatósabb támogatásban részesüljenek, a má­
sik, hogy a kereskedők a kivitel fejlesztéséhen 
gyakorlat i t ám ogat ássál találkozz;! nak.

A konzulátusokat a kereskedelmi tudósítókkal 
szerves összefüggésbe kívánja hozni. E célból a 
konzulátusok mellé kereskedelmi szakértőkből 
álló szervezetet állítana fel.

RagaszKodjunK!

Beszéde végén igy foglalta össze n külpoli­
tika alapelveit: „Szövetségeseinkhez való ragaszko­
dás és barátságos viszony folytatása valamennyi 
állammal, érdekeink biztosítása és az általános 
leké fentnrtása érdelében szüntelen szem előtt 
kell tartanom, hogy az Európa közepén fekvő, 
csaknem ötvenmillió lakossal bíró nagy nionnr- 
klának politikájút kell tanácsommal irányitu- 
noin. De nemcsak Európa közepén állunk, hanem 
küszöbén a Keletnek is. a. hol számos és nehéz 
kérdés vár megoldásra. Szavunk a népek tanáé.ál­
ban csak addig fog érvényesülni, a mig karunk 
erős.“ A közös minisztériumok költségvetésének 
elfogadását kérte.

Mézes madzag
Az expozé elhangzása után a kiilügyminisz- 

ler közli azokat az intézkedéseket, amelyeket a 
delegáció múlt ülésén hozott határozatai kövei­
hez (eben tett. Ami a magyaroknak külügyi szol­
gálatban való alkalmaztatását illeti, — mondta 
Aehrenthal — oda törekedett, hogy a diplomáciai 
és konzuli szolgálatban minél több magyar al­
kalmaz! nssék. Meglettem minden szükséges kez­
deményező lépést, hogy „ külügyminisztérium 
hivatalai magyar hatóságokkal és felekkel való le­
velezéseiket elvből magyar nyelven végezzék. A 
külügyminisztérium fogalmazói szolgálatba való 
belépésre, valamint a diplomáciai pályára való 
belépést feltételező vizsgálatra vonatkozó hatá­
roznia nyok olybá módosíttattak, hogy a jövőben 
a magyar közjog a vizsgálati anyagba mint. kö- 
lelczö tantárgy felvételen. Végül jelenti, hogy „ 
magyar kormány bőkezűségéi*'!! az összes fon- 
tosabb diplomáciai hatóságokat hiteles magyar 
törvén,ykindással látták el.

A Külföldi támadáson

(irói Thoroc.zka y Miklós előadó szólt ezután 
az expozéról, majd a költségvetést ismertette 
Sajnálattal tapasztalja, hogy „ külföldi sajtó ba­
rátságtalan és támadó irányt követ Magyaror­
szággal szemben. Szükségesnek tartja, bogy „mi­
kor elferdített., hamis tényeket sorolnak föl és 
azokra építik a támadást, ezek a hamis tények 
hc 1 yrrigiiziliiissiinnik. A1 t.a]nnOhsughnn helyesli h 
külügyminiszter expozéjában megnyilvánult uj

közgazdasági, keroskedehnpolitikai irányt. Ami 
különösen a vasuli politikát és a vasúti vonalak 
fejlesztését illeti, e tekintetben méltányos tekin­
tet tel kell lenni n mai magyar közgazdasági ér­
dekekre.

Sághy Gyula indítványozza, hogy a külügy­
miniszter expozéja feletti vitát. a tanácskozás 
komolysága érdekében az albizottság holnapra, 
halaszsza.

Máltáik József gróf felhívja a miniszter 
ügyeimét arra a körülményre, hogy az európai 
sajtóban olyan sziliben tüntetik fel Magyaror­
szágot, mintha Magyarország jogtalanul töreked­
nék arra, hogy a vele közösségben élő államfél töl 
elszakadjon és mintha az egyes nemzetiségekkel 
való bánásmód által elvesztette volna. Európában 
azt n jó hírnevét, amelyet, mint szabii rlságszcro tő 
nemzet, méltán élvezett. Kérdi a külügyminisz­
tert, hogy van-e e tényekről tudomása és mit 
szándékozik tenni a végből, hogy Magyarország 
államisága a külföldi napilapokban szándékosan 
térjészt el I ily« 11 hírek állal csorbát ne szenved­
jen. Szándékozik-e a külügyminiszter a salát, 
hatáskörében a követeket arra utasítani, hogy a 
kel állam-fel érdekeit egyenlő gondozásban és js, 
tápolásban részesítsék

A bizottság úgy döntött, hogy az expozé fö­
lött a vitát azonnal megkezdi. Erre szólásra je­
lentkezel t

Sághy, a távszónoK

Angiig Gyula: A külügyminiszter politiká­
jává! meg van elégedve és örvend a fölött, hogy 
Aehrenthal politikájában közeledés van a ma­
gyar allas|xmthoz. Megemlíti, hogy a kiiliigymi- 
mszler ellen himacbisol intézteitek, és hngv 
aknamunka folyik ellene. Szeretné, ha e hírek 
megeáfoltnlnánnk. A külügyi politika nagy kér­
déséiről nem nyilatkozik, de örömmel üdvözli a 
külügyminiszternek a kereskedelmi viszonyok 
gondozására irányuló törekvéséi és azt a köriii- 
nnaiv!. hogy a Szerbiával kötendő kereskedelmi 
szerződés előrehaladott stádiumban van. Reméli, 
bogy ezen szerződésnél Magyarország érdekei meg­
fognak óvatni. A konzulátusok eddig nem felel­
lek meg hí válásuknak, különösen a magyar ke­
reskedelem érdekeinek megvédése terén és távol­
ról sem járlak el azzal az erélylyel, mint nmely- 
lyel hasonló esetekben az angol konziilásusok 
szoktak eljárni.

Itt a végenyészet!

Issekül'. Győző: < I is jóakaratot lát az ex­
pozében a magyar álláspont iránt, mind a mel­
lett kifogásait mégis erőteljesebben adja elő. 
.Hivatkozik a Prenssische ,/ahrbiieher 10". köte­
lének első cikkére, a melyet maga a szerkesztő, 
Ilrlbriir/.- egyetemi tanár irt é.- a melynek vas- 
ing tévedéseiről a német közvélemény felvilágo- 
- it mii nemcsak magyar, hanem osztrák érdek is. 
Ez a cikk Ausztriával szemben egyedüli élet­
mentő gondolatnak n teljes németesítést, tartja. 
Magyarországgal szemben, a mely egy ezeréves 
múlttal hire, nemzet alkotó és fentartó fajnak 
kézében van, izgatja, lázit ja, sőt a végen yészel lel 
fenyegeti a magyar nemzet iránt hűséggel visel­
tető szász táji. A külügyminiszternek utat és mó­
dot kell találnia ami, hogy a külföldi közvéle­
mény e mesterkélten magyarellenes irányba te­
relt gyű löl ködő hangulatból kivezettessék és lnigv 
a magyar nemzeti állam éts vezető férfiúi, akik év­
századokon keresztül egyenlő jogot és szabadsá­
gi it adtak niiiden polgárnak, e szerprehányáslól 
inigmenekedjenek. A miniszter hármas-szövetségi 
politikáját a legnagyobb bizalommal fogadja. A 
deleli, a Balkán államokkal szemben kilátásba 
helyezett vasúti jkiIífikát magyar nemzeti szem­
pontból üdvösnek tartja, ha célja és feladata nem 
az. hogy a kereskedelmi forgalmai Magyaror­
szágtól elvonja. Bizalommal van a külügyminisz­
ter s a magyar kormány iránt s ezért a költség- 
vetést elfogadja.

Az elnök ezután az ülést berekesztelte. Az 
albizottság holnap délelőtt liz órakor folytatja 
tanácskozásait. A hadügyi, albizottság szerdán, a 
tengeri szeli albizottság pedig kedden ülésezik. 
Krhönaich közös hadügyminiszter a hadügyi al­
bizottságban hosszabb beszédet fog mondani.

Emelik a tiszti gázsit
De csak májusban

A Zeit eslilapja közli: Erii‘sülősünk 
szniinl uz uszfnik delegáció kcrvxzlcny-xzo- 
c iái isin hígjai szóvá akarják tenni a dele- 
goeiubn n a liszt i jl ,zi‘l csak rendezésének 
ügyel s lel akarják szólítani a hadügymi­
nisztert. Imgy halogatás nélkül terje.szszen 
e veglnil törvényjavaslatot a törvényhozás 
tde. Meg nem biztos, de valószínű, hogy ha­
tározati javaslat alakjában fogják a kér­
dést felvetni és a határozati javaslat mel- 
lell a többség biztosítva van. \ keresztény- 
szocialista delegátusok hajlandók beérni a
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hadügyminiszternek olyan nyilatkozatihal. 
hogy a kérdéses törvényjavaslatot a jövő 
ilelega.no ele fogja, terjeszteni. .1 lörr'éng- 
javaalot cuucbkrnt már ki mu dolgozva, de 
a magyar részen megnyilatkozó rlhmáUás 
miatt ezen a delegáción nein lehet, határo­
zattá. emelni, tehát az 1909. évi delegációra 
marad, amely tudvalevőleg az idén május- 
han fog összeülni. Ö felsége felette érdeklő­
dik e kéides iiant s azt kivanja, hogy lehe­
tőleg sürgősen kerüljön megoldásra.

Zászlót bont
az ellenzék

A parlamenti szünetet a disz- 
szidenseK országos agitációra 
használ jáK föl. Beszámolót és 
népgy üléseket tartanak az 

£> országban £? &

ítéljen a nemzet!
A delegációk ina újra megkezdték ta­

nácskozásaikat, a képviselőhöz pedig három 
hétig nem tart ülést. Ezt a szünetet a kor­
ín. íny arra akarja fölhasználni, hogy vég­
képpen megpuhiísii a függetlenségi pártot, 

a disszidensekkel kötött paktum ellenére 
IKihozza a. klotiiit. I)e a negyvennyolcas el­
lenzőik tisztán látja ezt. a nemtelen játékot, 
amely a nemzet, legféltettebb kincsét, a, par­
lament szabadságát Becsnek szeretné ki­
szolgáltat ni. A di.-.'zideivok híven kitárta-* 
nak az igazi függetlenség, a negyvennyolc 
dicső elvei mellett. Nem engedik, hogy We- 
kerléék torve sikerüljön. Országos mozgal­
mat indítanak a klotiir ellen. A dissziden- 

■k most. meginduló küzdelmükben az or­
szágot hívják fel bíróul köztük és a kor­
mány között. Kétségtelen, hogy a. nemzet az 
ellenzéknek fog igazat adni és elűzi a bár­
sonyszékekből az árulókat.

Legyen bíró az ország!
Az ellenzéK a nemzetre 

appellál

A függetlenségi disszideir-ok küzdelme 
már meghozta az első, jelentős eredményt.
A kormány meghátrált é- levéttetto a ház- 
szabá.lvrex iziós javaslatot a napirendről. 
De a lelkes, hazafias képxisolök nem eléged­
nek meg ezzel a győzelemmel. Megkezdik a 
h'kefesárga lakájkormány ellen minden vo- , 
Halon a harcot: M'gké'pp.m leheti Ilenn" I 
akarják tenni Becs bűnös szándékait. A j 
diss/.idenseket ebben a küzdelmükben mele­
gen üdvözli az ország igazi függetlenségi ér­
zelmű közön. ege. Nap-nap után érkeznék a
vidékről a kerületi függetlenségi pártok üd­
vözlő sürgönyei. A legtöbb diss/.idons kép­
viselő meghívást kapott a kerületéből beszá­
moló beszed tartására. De nemcsak a disszi- 
riens kerületek szállónak síkra a parlamenti I 
szólásszabadságért. A mameluk tüggetlen- 
sé'gj nra.k becsületes \álasztopolgiiísága is 
megmozdult, hogy Bécset szolgáin képviselői 
szemébe vágja az ái ulást. Több kormány- 
párti kerületből kapott tegnap és ma fel­
szólítást a disszidensek vezetőségé, hogy j 
rvndvzzvn ti: eltnizck ti" túszai) nugijobb j 
rárosaibttn tiltakozó nép'itittU’áckti a ház- 
t'Ztibtilt)mi:i<‘> elint. A di-szidon-sok vezető- 
rege még nem döntött a megbivások dolgá­
ban. Annyi azonban már bizonyos, hogy az 
ellenzék a delegációk ülésezésé alatt tarló 
parlamenti szünetet széleskörű agitációra 
használja tol. Az egyes képviselők beszá­
molót. tartanak a kerületükben és uépí/'/"- 
brrkef rendeznek az ország több nagi/obb 
éti mariban. Az ellenzék az ország közvéle­
ményéhez fordul ,i most meginduló nagy 
harcban. A nemzetnek választania kell az 
alkotmánvtipró kormány és az alkotmány- 
vedö ellenzék közötI. A milyen elkeseredett 
uz ország hangulatú Wekerléék lelkiisme­
retlen politikája miatt, nagyon valószínű, 
hogy a. disszidensek győzelemre viszik a 
nemzetet a Wofür és Bét* minden garázda 
túlkapása ellen,

Debreczen tiltakozik
Az ellenzéK mellé áll

Debrecenben, a hajdúság ősi fészkében, vosz- 
szul áll a kormány és a többség szénája. A szín- 
magyar j üggetlcnségi polgárság nincsen megelé­
gedve az osztrák párti negyvennyolcasok népámitó 
politikájúval. Az ottani függetlenségi párt ve­
zetőemberei közül azok, a leik nem tartoznak a 
./ Ital y-B aI,■ onjii-Szabó-féle kvótaemelő triiunvirá- 
1 iishoz, nem akarják továbbra is a. Kossuth Fe­
renc:-! éle ál negyven nyolcasokat támogatni és ezért 
kimondották, hogy csatlakoznak a disszidensek 
mozgalmához. A nemzeti ellennek vezetősége fel- 
bivást. kapott a hajdiunegyei függetlenségi párt 
vezetőségétől, hogy a disszidensek menjenek le 
minél főbben a Debrecenben tartandó népgyiilésre, 
a melyet a háromhetes parlamenti szünet alatt 
rendez a város hazafias jvolgársága. Az ellenzék 
eDő népgyülését tehát a tetőtől-talpig függotleu- 
se;_'i városban fogja megtartatni, Debrecenből in­
dulnak el a disszidensek országos Htjukra.

Visszaszivnak
mindent

Tajjadják a Kompromisszumot
A kormány nr ist, hogy egyelőre megszaba­

dult az ob.-i mkvió veszedelmétől, megint élőiről 
kezdi a régi nótát : nap-nap után a klotiir szük­
séges-égéi hangoztatja, sőt már a disszidensekkel 
körött, kompromisszumot, is letagadja. A mami:- 
luk-párton azt hangoztatják, hogy szó sincs 
kompromisszumról, csapán, arról történi megál­
lapodás. h0/7,7 " hihs.n.háli/reeiíió dolgában meg- 
hallgatják a disszidensek észrevételeit.

Fz természetesen csak üres. hencegés. Az urak 
pár nappal ezelőtt ugyancsak meg voltak rökö- 
nvódvo az obstmkció miatt, de most már szeret­
nék letagadni a kompromissztimot. Ezt ám nem 
lehet egykönnyen megtenni. A kormány igenis 
kötelezte magát arra. hogy a házozabályrevizió 
sérelmes pontjait törli és mindenek előtt: bemu­
tatja a:: általános választói jogr.il szóló törvény- 
janist atot a. diss: ideírnék nek, akik házszahály- 
revízióról beszelni■ sem engednek addig, amíg 
nem ismerik az aj választói törvényi. Ezenkívül 
kötelezte magát, a kormány a végleges házszabály- 
rév izió szövegének bemutatására is.

Ez az igazság, nőm pedig az a osürés-esava- 
rá-. alaptalan vádaskodás és hazudozás, amivel a 
kormány pennái traktál,iák mostanában a közön­
séget.

Két mandátum. Nemsokára két képviselői 
mandátum kap ismét tij gazdát. Az egyik válasz­
tás T rent senken lesz, ahol Baross Jusztint az 
eddigi képviselőt, alispánná választották. A má­
sik választás Szabadka első kerületében vált 
szükség* ssó, mert a. kerület országgyűlési képvi­
selője Varga Károly néhány nappal ezelőtt, meg­
hall. Treneséuben Béla Henrik újságírót lép­
tette fel az alkotmánypárt. Ellen jelöltje Btar 
Károly dr. frcncséni ügyvéd, aki a tót nemzeti­
ségi izgatok jelöltje. Szabadkán eddig csak egy 
jelölt pályázik a képviselőségért: (Igeimis Gero 
takarékpénztári igazgató. Gyeim is t az ország- 
gyűlési függetlenségi párt támogatja. A szabad­
kai választópolgárság tegnap gyűlést tartott, 
amelyen Barabás Béla és Lovászi) Márton kép­
viselők is megjelentek. A választógyülés egyhan­
gúlag képviselőjelöltnek kiáltotta ki Gyedmist.

Oseruocb János — püspök. A hivatalos 
lap vasárnapi számábau megjelent az a királyi 
kézirat, mely Csernoch János dr. esztergomi prv- 
látus-kannnok és országgyűlési képviselő csanádi 
püspökké való kinevezéséről szól. Parlamenti kö­
rökben érdeklődéssel várják Cser noch elhatáro­
zását, hogy vájjon megtartja-e a szakciózni ke­
rület mandátumát.

í

Supllo munkában. Horvátországban erő­
sen készülődnek a választásokra. A kalandorok­
nak egész raja lepi be a kerületeket és az egész 
ország hangos a magyarok szidalmazásától. Az 
összes pártok magyargyiilölet.böl táplálkoznak, 
versengve gyalázuak bennünket. Tegnap Kaimét 
Miroszláv gről és Sunmn György Zágráb volt 
tartománygyülé-si képviselői beszámoló beszédet 
és egyúttal programbeszédet, tartottak. Kühner 
gróf igen hevesen támadta Jösipovicli minisz­
teri, akit Horvátország ellenségének nevezett. 
Ezután Supilo, a magyar kormány kegyeltje, 
Polónyi 1 «íratja emelkedett szólásra. Beszédében 
újabb leleplezésekkel szolgált. Elmondta, hogy 
Wekerlo miniszterelnök tárgyalásokat folytatott 
vele Buccariba.il vagy Portoréban hadihajók épí­
tésére alkalmas hely átengedéséért. Supilo a 
fanatizált, választópolgárság *■ lőtt ezt úgy tün­
tette fel, mintha a kormány Burearit és Portorét, 
egyesíteni, akarta, volna Fiúméval. A megvadult 
boiváf ezután felszólította a polgárságot, hogy 
szavazataival egyedül a koalíciót támogassa. Su­
pilo különben sorra járja a kerületeket, hogy a 
rezolucionisták győzelmét biztosítsa. Ö maga a 
Fi nméhez közel fekvő Dclnicén lép föl.

Uj főispán. A király Simongí Bélát, Bars* 
megye alispánját, e megye főispánjává nevezte 
ki. Ugyanekkor a Barsmegye főispáni teendői­
nek ideiglenes ellátására adott megbízás alól föl­
mentette a király Lippay Gézát, Győrniegyc fő­
ispánját.

Oláh szervezkedés. A nemzetiségi párt 
legutóbbi értekezletén elhatározta, hogy kebelé­
ben egy román osztályt alakit, melynek a ma­
gyarországi románság politikai szervezése képezi 
a feladatát. A román osztály máris megalakult, 
elnöke leett Pop György, a 1 elnökök: Mihályi Ti­
vadar, Brediceaiia Corioláu és Oncn Miklós, fő­
titkár Lakács László, titkárok: Vajda. Sándor és 
Barin. János, pénztáritok Gól-din László, ellenőr 
Popp-Csicsó István. A párt egyhangúlag kimon­
dotta. hogy a román nemzeti párt, szervezési köz­
pontja Arad. város lesz, ahol egy központi iro­
dát, állítanak fel, melynek vezetői az Aradon 
lakó négy román képviselő lesz. A nemzetiségi 
párt. román osztályának eme központi irodája 
egyedül jogosult foglalkozni a romáuoklakta me­
gyek es választókerületek szervezésével és 
ügyeivel.
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Tauszky Miksa fia
Tanszky Lipót Bndanest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas elölejek. Telefon 65—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb baterszállitásl, költöztetési és boraktára- 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala- 
mint a közei! nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

§03T Alkalmi vétel! ""gam
Koronaherceg-utca I. szám

BERGER BÉLA
divatáru-üzletének teljes berendezése 
állványok, mahagóni üvegpultok1 
tükrök, luszterok, nikkel állványok 
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Öngyilkosság a piaristák házában
Äz elvált asszony tragédiája

Panp Elekné, egy szép fiatal asszony ma föbelfítte magát a kegycsrendiek házában, az 
igazgató szobájában. Évek óta harcban állott a férjével, egy bírósági tisztviselővel, a 
fiuk miatt. Súlyos vádakkal illetlék egymást s a hajsza ma halálba kergette a nőt

A valóban szenzációs cseleket szapo­
rítja az a különös öngyilkosság, amelyet 
Papp Elek Pál kúriai irodatiszt felesége, 
született Stephán Margit követett el ma 
délután a kegyes tanitórend városház-téri 
épületében. A legnemesebb érzések a legsö­
tétebb indulatokkal váltakoznak ebben a 
tragédiában, amely bosszú időre földulta a 
piaristák tekintélyes, ódon házának nyugal­
mát és tönkretette egy nagy uric.salád bol­
dogságát. Akadnak részletei, amikről most 
csak suttogva beszélnek s olyan momentu­
mok is vannak benne, amelyek szigorú ha­
tósági beavatkozást tesznek szükségessé. 
Ha ugyan el nem alszik az egész szenzáció, 

valami titokzatos altatópor segítségével.

Viharos házésélet
Jóformán gyermek volt még Stephán "Mar­

git. a. mikor férjhez ment nz előkelő családból 
való Papp Elek Pálhoz. Az asszony ugyanis hu- 
szonkilencéves korában hunyt el s kevés hijján 
tizennégy esztendeje ment nz oltár elé. Édes­
apja, Stephán Nándor, a kinek aranyműves s 
ékszeresüzlete az Aranykéz-utca 4. száma alatt 
van, jómódú, régi fővárosi polgárfamilía tagja. 
Annak idején ellenezte a házasságot, de, hamar 
kiengesztelte a tökéletes boldogság, a mely a fia­
tal pár otthonában éveken át zavartalanul mutat­
kozott.

Az első hadüzenet akkor hangzott el, a mi­
dőn Pappék kis fia — ki édesapja keresztnevet 
örökölte, — az elemi iskolát elvégezte s a. ke­
gy es rendiek gimnáziumba került. A férj állító­
lag roppantul féltékeny volt a feleségére s nem 
szívesen látta, hogy a karcsú, magas termetű, 
szőke menyecske naponkint elkíséri fiát a papok 
házába. Egy szokatlanul izgalmas jelenet után, 
a mely a házasfelek közt, lefolyt, végleges sza­
kítás következett. Olyan információt, adtak Pnpp- 
néról, a mely nagyon kedvezőtlen volt és háír 
utóbb kiderült az eset valótlansárja. nem lehe­
lért jóvátenni a történteket.

A fiatal asszony a Molnár-utca 36. szánni 
házba költözött fiával együtt s ott — az édes­
apja lakásán — teljes vissznvonultságban élt. A 
férj Kaposvárról fölhívta az édesanyját és ők n. 
Váci-utca 82. számú házában laktak. Meegindult 
a válóper, a melynek keresetét Pappnó adatta be 
- az egykor rajongást tanúsító házasfelek közt 
napről-nopra szélesedett, a szakadék. Mint a sze­
relmük, annyira izzó s feneketlen lett gyűlöle­
tük is.

Menekülés a halálba
A válópör közeledett már a befejezésé­

hez, ami együtt járt a legszomorubb kér­
dés eldöntésével: kié legyen a gyermek? A 
csinos, korához mérten szokatlanul éles- 
eszü fiú körül folyt a legádázabb harc. 
Pappné egy pillanatra sem hagyta magára 
a fiát, csak a piaristáknál vált meg tőle s 
az előadás után érte ment. Annyira féltette 
az elrablástól, hogy nem is egyedül, hanem 
harmadmagával s egy hatalmas kutyával 
kisérte mindig a fiúcskát hazulról az isko­
lába és vissza.

Ma reggel már hét óra után cltávozo- 
tak s ezúttal kettesben indultak cl.

— A gyászmisére megyünk. — szólt 
l’appné az édesapjához, amidőn elhagyták 
a lakást.

Meghalt ugyanis a fiú iskolatársa és 
jóbarátja, Josipovich miniszter fia, akinek 
a temetésére is elmentek tegnap. Érdekes 
azonban, hogy ma reggel nem volt gyász- 
mise s az anya gyermekével a gimnáziumba 
ment, ahonnan egy óra múlva sietett el. 
A délelőtt folyamán nem tért haza s több

helyen járt, de azt nem tudták kideríteni, 
hogy kínál, hol? Egy órakor ismét beállí­
tott á kegyesrendiek házába. K o v á c s An­
tal gimnáziumi igazgató szobájába ment, 
ahol sokáig beszélgetett.

Háromnegyed kettőkor zajt csaptak a 
hosszú folyosón, l’appné megismerte a férje 
hangját. A férfi erőszakkal be akart hatolni 
á direktor szobájába, mire a hölgy revol­
vert rántott elő a ridiküljéhől és jobbhalán­
tékon lőtte magát. A durranásra bcsictctt 
oda egy piarista tanár. Kovács igazgató sá­
padtan állott az Íróasztal mellett, az uri- 
asszony a szoba közepén levő karosszékben 
ült. Könnyű volt kitalálni, mi történt: vé­
konyan folyt a ver egv aranvszökc hajfürt 
alul s a szerencsétlen asszony térdén fe­
küdt a füstölgő kis fegyver.

A főtisztelendö ur lelkendezve szaladt 
ki, hogy segítséget hozzon. A férj akkor ro­
hant le a lépcsőn egy másik úrral. Orvost 
a Párisi-utca i. száma alatt talált legköze­
lebb a piarista-tanár: dr. Antal János 
egyetemi professzor személyében.

— Vége, rögtönös halál! — Konstatálta 
Antal néhány perc múlva. Nyomban utána 
jött egy másik orvos, dr. lírád ács — 
akit valószínűleg a férj küldött — s szin­
tén csak a beállott halált állapította már 
meg.

B o t á r Béla rcndörfogalmazónak, akit 
— dr. Antal értesítésére — a főkapitányság­
ról egy rcndürorvossal kiküldtek, ezt mon­
dották :

— Öngyilkosság. A férje miatt.
A rendőrorvos is csak öngyilkosságot 

konstatálhatott s hamar végeztek a jegyző­
könyvvel. Négy óra után elvittek a holttes­
tet a törvényszéki orvostani intézet boncoló­
termébe.

Beszélgetés a házfőnökkcl
A FUr egyik munkatársa fölkereste ina este 

Kovács Antall, a piaristák gimnáziumának igaz­
gatóját. minthogy az ö szobájában történt a tra­
gikus eset.

— Nem nyilatkozhatom ebben az ügyben. — 
mondotta az öngyilkosság egyetlen tanúja.

Szölr/i/ciiy József házfőnök nr aztán fogadta 
.! Hír munkatársát s a következő érdekes részle­
teket mondotta el:

— A házastársak körülbelül négy esz­
tendő óta éltek, sajnos, viszálykodásban. 
Egyenlően szerették n fiukat, aki kedves, 
jó gyermek s nekünk is kedvencünk volt, 
amióta a gimnázium növendéke. Anyjá­
nak védőszárnyai alatt állt, apjának' tud­
tával, de éppenséggel nem a beleegyezé­
sével. Papp már évek óta fáradozott azon, 
hogy a fiát magához vehesse. Áldatlan, 
íátumos harc folyt köztük, amelyről tud­
tunk, tudnunk kellett, mert a házasfelek 
egyaránt hozzánk fordultak tanácsért, se­
gítségért.

— Az öngyilkosság okáról mii mondhatna, 
főtisztelendö ur í

— Az ttritiú vallásos asszony volt, járt 
hozzánk sűrűn gyónni és áldozni. Szaka­
datlanul gyötrődve, könyörgött a köz­
benjárásért irodánkban is. Igyekezett 
megszabadulni az öngyilkosság kínzó 
gondjaitól. Mert igaz, többször említette, 
hogy nehezen bírja igy az élet kereszt­
jét. Kért bennünket, eszközöljük ki, hogy 
a fiúcska nála maradhasson; mig a férj a 
maga részére vindikálta, vagy azt óhaj­
totta elérni, hogy a feleség térjen vissza 
hozzája.

— Hogy na történt az öngyilkossági
— Pappné, mint rendesen, ma is cl kí­

sért o a gyermeket a gimnáziumba. I Ki­
ben pedig érte jött. Az előadás akkor még 
nem crt véget s az urinö fölhasználta a 
várakozás idejét, hogy betérjen az. igaz­
gatóhoz. Meg akarta beszélni a' kon- 
viktusba való fölvétel módozatait. 
Ilyenformán akarta végét vetni a küzde­
lemnek. A fin bent lakott volna intéze­
tünkben, ahol minőnkét szülei meglátogat­
hatta volna. Édesapja különben pár nap­
pal előbb szintén járt itt a konviktusi el­
helyezés dolgában. Pappnc gyöngélkedett 
s látzott rajta, hogy nem jól érzi magát, 
amidőn az igazgatóhoz belépett. Tárgya­
lás közben meghallotta férje hangját s 
ez módfölött idegessé tette. A direktort 
aztán kihívták fontos ügyben, s amig tá­
vol járt, azalatt követte el a hölgy az ön­
gyilkosságot. Mire a tanárok egyike és 
nyomában az igazgató visszasietett, a sze­
gény asszony kiszenvedett.

Az esetről olyan hir is kerüli forgalomba, a 
mely egészen máskép emlegeti az igazgatónál tett 
látogatást. Be a kegye-rendiek házában ez! ,t 
leghatnrozotlabban megcáfolták.

Mit mond a család?
Fölkereste .1 Tlir tudósítója Papp Klek 

Pált is, aki a Váci-utea 82. száma alatt lakik, a 
mióta Stephánéktól elköltözőit. Az erélyes nreii 
férfi ma rendkívül ideges volt, a mi természetes 
is. Nyilatkozni egyáltalán nem akart.

Papp nőtestvére, özvegy Káról i/i Arpádué. a 
ki a Kip-uten ő. száma alalt lakik, - a követke­
züket mondotta:

— Megtiltotta a bátyám. Iiogv bármit 
eláruljak, ha újságírók jönnének hozzám. 
Igaz. hogy nézeteltérések voltak köztük, 
ele a válópör még nem nyert befejezést. 
Az árvaszéknél volt ügyes-bajos dolguk, 
de a részleteket nem szabad elmondanom.

A férj anyja megtagadta a legcsekélyebb fel­
világosítást is, egyik rokona azonban mondott, 
annyit, hogy hűtlenség miatt indult, meg a váló- 
pör, Pappné nagyon megváltozott, csak mulatni, 
zongorázni szereti It s a férjét elhanyagolta. Papp 
sohasem adott okot a válásra, mindig szolid, jó­
zan életű családapa volt.

Ezzel szemben Slcphánék határozottan kije­
lentik, hogy Papp rabiátus emberré lett és kí­
nozta feleségét. Másutt, több helyen kapott érte­
sülések szerint is tisztességes urinö volt. a meg­
boldogult. akit férje valódi ok nélkül bántott ;t 
féltékenységével. Pappné egyik nagynénje erre 
vonatkozóan leveleket is mutatott.

Ilyenformán homlokegyenest ellenkezik a 
férj és feleség hozzátartozóinak információja.

Mi az igazság?
Az ügynek több homályos, sőt nagyon rejtel­

mes részletét sikerült, éjszakára teljesen tiszlázni. 
Érdekes, hogy ehhez az illetékes rendőrség járult 
legkevésbé, hozzá. Megható diszkrécióval jelen­
létié a főkapitányság sajtóirodája, hogy Papp 
Elekné magánzóim fejbelötto magát a. Molnár- 
utca ÍSG. szánni lakásán. Lclagadia mc<i azt és, 
Itorju az esel a piaristáknál törlónl. Nnivul azt 
hitte, hogy az újságírók úgy nyomoznak, mint 
némely detektív. Annál furcsább a rendőr 
ségi diszkréció, mert éppen azzal gyanús sziliben 
liinletlo fel a kegye rendiek szereplését, még­
pedig oktalanul.

\x igazság ebben a tragikus cselben a kő­
vetkező.

Pappék a gyermek mialt é.s- esni,-is a fia 
minit, harcoltak. Még két évvel ezelőtl meg 
akarta szöktetni Papp Elek a fiát. Bár Imié 
aztán sikerült n terve. A kis diák ellőni am 
jától és amint utóbb kiderítettek. Keszegben 
helyezte el apja egy családnál.

Óriási botrány játszódott, le akkor. Végi­
sz lett, hogy az öreg Stephán visszahozta uno­
káját. Majd egyezséget kötöttek a férjjel, atnel.v 
szerint a válópör eldöléséig hetonkint három­
szor meglátogathatja a gyermeket.

A minap úgy értesült Papp Elek. hogy a 
nő el akarja szökotetni fiukat h internátusbán 
helyezi el, Iiogv apja főbbé egyáltalán ne is
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láthassa. Attól fogva loste, kémlelte és mások­
kal szintén figyeltette, hogy az asszony mit csi­
nál. Így tudta meg, hogy ma délben egy óra­
kor a piaristák igazgatójánál volt. Rágalom az, 
hogy az úri nőt tilos szimpátia vezette a direk­
torhoz- Csakis azért jelent meg, hogy fiát a 
konviktusha juttassa.

A férj egy borbélysegéd s egy hordár társa­
ságában leselkedett, az utcán s később felment a 
folyosóra is. Egy tanár, aki Pappékat ismerte és 
rosszat sejtett, hamarjában értesíteni akarta az 
igazgatót. Pár sort irt egy cédulára, hogy haj 
ran s megbízott valakit, hogy vigye föl, a nélkül, 
hogy a férj rájönne. A direktor ajtaján nyilas 
van, azon bedobták a cédulát és a fötisztelendö 
„r elolvasta, de a hölgynek nem szólt, felőle.

— Fontos dolgom van, — mondta — nem­
sokára visszajövök.

Aztán kívülről rázárta az ajtót Pappnéra 
és lesietett a refektoriumha. Azért cselekedett 
jgy. mert biztosra vette a botrány kitörését s 
el akarta odázni, uniig a diákok nem távoznak 
az épületből.

Egy óra után kiürültek n termek s az igaz­
gató visszatért. A férj valósággal dühöngött 
már akkor.

— Megcsíptelek végre! — kiáltotta torkasza- 
sxakadtáhól az igazgató szobája előtt.

A fötisztelendö kinyitotta az ajtót s néhány 
pillanat múlva konstatálták az, öngyilkosságot. 
Az asztalon levelet is találtak ezzel a tarta­
lommal :

— Férjem üldözése elöl menekülök a ha­
lápin. Isten bocsásson meg! í.n ártatlan vagyok.

A haláltoszló fegyvert a direktor szobájá­
ban szerezte. Egy évvel ezelőtt történt ugyanis, 
hogy egy leány jelentkezett érettségi vizsgára és 
izgatottan mondta:

— Ha megbuktatnak, ezzel főbelövöm ma­
gamat.

A fötisztelendö elvette a revolvert s földobta 
a szekrény tetejére. Aztán megfeledkezett róla. 
Ott akadt rá Pnppnó.

A szeren eset Ion asszony tettének magva ra 
zatául szolgálhat az is. hogy régóta nem volt már 
normális. Vallási őrjöngés kezd to meglepni, 
ideje túlnyomó részét templomban töltötte s 
még az ékszerein is csupa vallásos tárgyú képeket 
Mária-medaiIlonokat síh. viselt.

A hit szolgáit tisztelte, de nem szerette 
földi érzéssel s csak a gyermekért való harc vitte 
sírba.

t Panasz egy alispán ellen. Vajda Ernő 
-zcntCM lapszerkesztő ma gróf Andrässy Gyula 
belügyminiszternél fegyelmi följelentést tett 
Cicatritis bajos csongrádi alispán ellen. Felje­
lentésében az alispánt hivatalos hatáskörében el­
követett visszaéléssel vádolja.

PR. NŐNK» IZSÓ
Elektrotherapiai és Röntgen­
intézete. Elektromágneae» gy6gyitá».
Budapest, IV,,' Károly-körut 24, szám, I, em. Lift,

r Telefon eziUn 102—3».

Gyógyténye*6ki

Elektromágneses gyógyítás.

Röntgen-sugarakkal való ke­
zelés.

Magas feszültségű árammal 
való kezelés (Arsouvaii- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés
Villamos hő- és fényfílrdök.
Villamos massage.
fialván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.

F6bb javallatok I
Általános idegesség íneuras­

thenia, hysteria).
Álmatlanság.
Hildések (Paralysis).
Gerinevi-ldsorvadas. (Tahns)
Idcgfájdalmak (Nouralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Vvredenye mrszesedés.
Köszvény és cauz (Rheuma, 

izületi és csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Borbajok, hajbetegsegek (haj­

hullás, kopaszság, bör- 
viszkotog).

Villamos éa szénsavas fürdők Arnnyeres csomók.
U Rendelés d. e. 8-ll-lg, d. u. 2 -6-lg. ■
Kezelés egész napon át »■ Kívánatra prospektus.

x a vj|áa legceodásabb hatású gyógyszere 
'sóz, köszvény és egyél, Mj.lulmnk a
róna-szesz. Biztos gyógyulás. Ara 1 ' ■ *
rendelhető: Korona-gyógyszertárban rurkcv n,
Budapesten Török Józsut gyógytárában,
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KRIVÁNYT ELFOGTÁK
A csendőrség ma letartóztatta a merénylőt. Krivány tagad. Öngyilkossági mesét 
eszelt ki. Az asszony vádolja és leleplezi. A bűnöst a rabkórházba vitték

Öngyilkos akart lenni ^
Kút napi bujdosás után ma délután hu­

rokra került Krivány János. Az arad megyei 
Gyorokon fogták el a csendőrök és este nyolc 
órakor szuronyok között vitték be Aradra. 
Nagy betegen érkezett meg, a. lábán lösch tá­
tong, a szive körül négy helyen meg van 
szurkaivá. El akarta pusztítani magát, de 
— úgy látszik — nem volt hozzá elég bátor­
sága. A királyi ügyész előtt konokul tagadta 
az ocsmány bűnt. Azt vallotta, hogy a fele­
sége öngyilkos akart lenni, de ö ezt meg­
akadályozta. Nagyon szereti a hitvesét, azt 
hitte, hogy belehal a sebeibe, azért akarta 
ö is megölni magát. De nem volt elég töl­
ténye és nem hajthatta végre tettét. Az 
ügyészség persze keresztüllát ezen a gono­
szul kieszelt mesén, amelyet hazugságnak 
mond az asszony is. aki ma újabb vallomást 
tett és tökéletesen leleplezte a merénylőt.

Kríványék odísszeája
Az áldozat leleplezi a merénylőt

— A Ilin Indó'itójának lelefonjelentcse. —
Arad, január 27.

Krivány János merényletének borzalmai lá­
zas izgatottságot okoztak Aradon es a közönség 
égő kivánv-isággnl lesi a rejtélyes drama részle­
teit. A Kehwcidel .Tózsef-uten 13. számú háza előtt, 
ahol Kriványrut leányának, Schnitzer Ferencne- 
nok lakásán ápolják, valóságos csődület van egész 
nap. Rendkívül meleg az, érdeklődés a szép asz- 
szony sorsa iránt és érdekes, hogy a közönség 
egyenesen terrorizálja a beteget, hogy leplezze le 
a merénylőt, aki nem érdemel kíméletet. Az asz- 
szoity két napig tartó lelkűmre után el is hatá­
rozta magát erre.Ma délután három órakor leánya 
utján magához kérette Fzcepkovszky Trotil rrud- 
ör Ibga lm űzőt és az újságírókat, akik előtt remi- 
kivid terjedelmes vallomást tett a merényletről 
és az előzményekről, h.z a vallonra.- vetekszik a 
legizgatóbb regén.vn.ve], esi ipa rejtély, probléma 
é- szenzáció, egy elvetemült ember lelki hajszája 
az ocsmány bűn után.

„Nem kímélem a gazembert !“
__ Meggondoltam a dolgot, — kezdte

a nagybeteg asszony, — elmondok min­
dunt. Eddig védelmeztem az uramat, de 
a kél na p óta tarló élet küzdelem, a nagy 
fájdalom és gyötrődés arra tanított, 
hogy meg kell vallanom az igazat. Az a 
gazember nem érdemel kíméletet! Szerel­
mei mutatott irántam, én híven ragasz­
kodtam hozzá, de ö visszaélt a, bizalmam­
mal. Megcsalt, kifosztott, elpazarolta 
minden vagyonomat. Alig pár hete. hogy 
egybekeltiink és ha isten megsegít és töl­
gy égy ulok, nem tudom, miből élek meg.

A szegedi kirándulás
__ Két héttel ezelőtt — itt egy hosszú, 

izgalmas odisszea kezdődik — egy napon 
a.zza 1 jött haza az utam, hogy másnap 
Szegedre kell utaznunk, ahol ö Friebeisz 
Miklós a rád megyei földbirtokossal na­
gyobb tőzsdeügyletet bonyolít le. Január 
tizennegyedikén át is mentünk, a, férjem 
magamra hagyott a. Tisza-szállúhan és ö 
elment az „üzlet“ után. Félnapig távol 
volt és késő este azzal jött haza, hogy 
megcsinálta az üzletet, nyolcszáz koronát 
keresett rajta. Az összeg — mondotta —- 
nincs nálam, utólag kapom meg Friebeisz- 
tél, aki tovább utazott Temesvárra. Más­
nap is Szegeden voltunk, megnéztük a. 
várost és este azzal állt elő az uram, hogy 
a következő napon Temesvárra kell utaz­
nunk, ott felveszi a pénzt ós egyéb üzlete

is kínálkozik. Én nem gyanakodtam, bíz­
tam benne és eszembe sem jutott, hogy ez 
a gyilkos gazember megcsal.

Temesvári idill
— Január tizenkilencedikén átmen­

tünk Temesvárra, ahol megismételte a sze­
gedi kirándulást. Engem a szállóban ha­
gyott, ő elment az „üzlet“ után, csavar­
gód egész délután és azzal jött haza, hogy 
hatszáz koronát keresett. A pénz azon­
ban nincs meg, Friebeisz ismét elutazott 
és csak Aradon nyújtja át a nagyösszegü 
jutalékokat. Nekem még mindig nem volt 
gyanús ez az ámítás. Olyan szépen tu­
dott beszélni vélem az az ember, hogy 
mindent elhittem neki. Szerettem is . . . 
Most az a gyanúm, hogy Temesváron 
megcsalt. A szeretőjénél járt . . .

El Brassóba !
— Hazamentünk Aradra, ahol kijelen­

tette, hogy nekünk el kell költözni Arad­
ról, mert itt nincs pihenése. A férjes lá­
nyom és a fiain István, aki vasúti hiva­
talnok Aradon — mondta — folytonosan 
ö ellene ingerelnek engem, e miatt a csa­
ládi boldogságunkat félti. Méltányoltam 
az aggodalmait, nem ragaszkodtam a csa­
ládomhoz és kijelentettem, hogy hajlandó 
vagyok követni akárhová. 0 azt aján­
lotta, hogy Brassóba költözzünk és nyom­
ban utazni akart, én azonban azt mond­
tam, hogy egyelőre menjünk ki a szőlőbe, 
hátha változnak a viszonyok és akkor 
mégse kell elköltözni olyan messzire. Eb­
ben meg is állapodtunk a múlt szombaton 
és másnapra határoztuk az utazást.

Krivány revolvert vásárol
— Szombaton délután Aradon sétára 

indultunk az urammal. A Pölzl-kávéház- 
ban meguzsonnáztunk, majd engem ott­
hagyott azzal, hogy elmegy revolvert vá­
sárolni. A galsai olahok mondta —• 
megtámadhatnak a szőlőben, mert azt hi­
szik, hogy oda.künn rejtegetem az elsik­
kasztott százezreket. Én ebbe is belenyu­
godtam, a férjem eltávozott és egy óra 
múlva visszatért a revolverrel. Utóbb 
megtudtam, hogy nem is revolver után 
járt. a kávéházból egyenesen hazament a 
Fácán-utcai lakásunkra, ott egyedül be­
zárkózott az egyik szobába és egy órát 
töltött benn. Mit csinált, azt nem lehet 
tudni. Krivány fia: a tizenháromeszten­
dős Kovács Valér beszélte el nekem ezt. 
A fiú kíváncsiskodott, faggatta, az apját, 
hogy miért zárkózott be, de ő nem vála­
szolt. Leintette a gyereket.

Merényletterv a havasokon

— Vasárnap kimentünk a szőlőbe és 
másnap azzal állt elő az uram, hogy ked­
den Brassóba kell utaznunk, mégis csak 
oda költözünk nlöbb-utóbb és a viszonyo­
kat kell tanulmányozni. Így történt, ked­
den elutaztunk Brassóba, ahol a Buka- 
rest-szállóban vettünk lakást. Szerdán 
reggel azzal köszöntött rám az uram, 
hogy ma pompás kirándulást teszünk. 
Fölmászunk Brassó környékén a legma­
gasabb hegycsúcsra, ahonnan egész Ro­
mániát látni lehet. Én kijelentettem, hogy 
ilyen veszélyes kiránduláshoz nincs ked­
vem, menjen föl ö maga, én majd meg­
várom a szállóban. Krivány erőszakos­
kodott, órákig kapacitált, majd mikor 
nem tudott rávenni a hegymászásra, ö is 
lemondott a kirándulásról. Boszus volt, 
hogy, ón iemondtain erről „a pompás él-
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vezetröl.“ Valószinüleg a havasokon 
akarta elkövetni a gaztettet. Csütörtökön 
visszajöttünk Brassóból Lippára. Engem 
hazaküldött a szőlőbe, ő pedig Lippán 
maradt, — mint mondta — azért, hogy 
egy külföldi utazáshoz pénzt pumpáljon 
lippai rokonaitól. A pénzszerzés azonban 
nem sikerült; Krivány szombaton reggel 
üres kézzel jött haza Lippáról.

Kríványné vádol
Hogy történt a merénylet ?

Ezek a merénylet előzményei- Krivány Já­
nosáé Ilii előadásában. Amint látható,, csupa rej­
tély és titokzatosság a merényletet megelőző két 
lfét története, telve egyfelől Krivány raffinál t 
szédelgéseivel, másfelől állandó és tervszerű ké­
szülődéssel a szörnyű gaztettre. A rendőrség az 
előzmények elbeszélése után tovább vallatta az 
asszonyt, aki erre híven elmondta a gyilkosság'! 
merénylet lefolyását. Minden szava elkeseredett 
és lázitó vád Krivány János ellen, akinek a sze­
rencsétlen asszony most már nem akar megke­
gyelmezni. Szombaton éjszaka még lelki megfe­
szítéssel mentegette, átlátszóan erőszakos módon 
védelmezte, mára azonban kicserélődött a szive 
és a. részvét helyett a haragos, keserű indulat sza­
kadt föl belőle;

Az alibi
— Szombaton reggel — beszélte az 

asszony — korán elment hazulról az 
uram. Nem mondta, hová megy, de utóbb 
kiderült, hogy a világosi állomáson járt, 
ahol szóba elegyedett az utasokkal és 
mindenkinek azt mondta, hogy Aradra 
utazik. Ez persze nem volt igaz és a fér­
jem utjának nem volt egyéb célja, mint­
hogy tanukat szerezzen, hogy majdan az 
alibijét bizonyíthassa. A gaztett elhatáro­
zása kész volt a lelkében, mikor a moto­
ros vonat befutott az állomásra, ő elbújt, 
később pedig kerülő utakon, hogy senki 
se lássa, kijött a szőlőbe.

Krivány sír és könyörög
— Én tojást csomagoltam a házban, 

mikor belépett az uram. Észre se vettem, 
hogy megérkezett, háttal voltam az ajtó­
nak, mikor ő a küszöbön állva, az első 
golyót a, fejembe röpítette. Lehanyatlot­
tam és ö egymásután négyszer lölt ream. 
Mikor látta, hogy a golyók nem öltek meg 
és eszméletnél vagyok, letérdelt előttem, 
sirt és könyörgött, hogy bocsvssak meg 
■neki. Majd el akarta hitetni velem, hogy 
véletlenül sült el a revolver, mikor pedig 
én ezt nem hittem el és vádoltam a gaz­
ságért, arra kért, hogy legalább a, rend­
őrség előtt védelmezzem öt a gyilkosság! 
kísérlet gyanúja ellen.

— Valljad azt — könyörgött, — hogy 
véletlenül történt a dolog, ha pedig ezt 
nem hiszik el, mondd, hogy öngyilkos 
akartál lenni.

— Én megígértem ezt neki, mert attól 
féltem, hogy újra belém lő. A revolvert 
magához vette és elment. Azóta nem lát­
tam.

Ezeket vallotta az asszony n merényletről, 
majd elmondta, mennyi csalást és hamisítást kö­
vetett el az ura, hogy végképpen kifoszsza a va­
gyonból.

A bűnök utján
Csalás, sikkasztás, hamisítás

Az asszony vallomása es a rendőri nyom ozat 
eddig a következő bűnöket derítette ki, amiket 
Krivány János a börtönből való szabadulása óta 
elkövetett:

3. Felesége, Lui Maliid október 14-ikén sa­
ját nevére 540 koronát helyezett el egyik aradi 
pénzintézetnél. Krivány két nap múlva, október 
hatodikén kilopta a szekrényhői a felesége betéti 
könyvét és a pénzből 500 körönét kivett. A bank 
igazolta a. még bennmaradt, negyven koronát, 
mire ő a betéti könyvet, meghamisította és a 40 
koronáról szélű bejegyzést 510 koronára igazí­
totta ki.

2. Ugyancsak októl>cr hónapban 050 koronát 
adott át Kriványnak a felesége, hogy az összeget 
az asszony egy régebbi adósságának törlesztése­
képpen befizesse az árvapénztárba. Krivány ezt 
a pénzt elsikkasztotta és elverte.

Az asszony 220 koronát adott át Krivány­
nak, hogy az egyik aradi ügyvéd részére perkölt­
séget fizessen. Krivány ezt a pénzt is elsikkasz­
totta és ellumpolla.

4. Krivány János Bahcsányi János aradi 
kereskedőtől 000 koronát vett kölcsön, az összeg­
ről váltott adott, amelyre ráhamisitotta a fele­
sége nevét.

5. Egy Kirsclmer nevű aradi kereskedőnek 
360 koronáról szóló kötelezvényt adott Krivány. 
A kötelezvényre színién ráhamisilotta a felesége 
nevét, a pénzt pedig a saját céljaira fordította.

„Mindig csokolóztak!“
Beszélgetés Krivány fiával

A Hír tudósítója beszélt Krivány János fiá­
val, a tizenhároméves Kovács Vulérral, aki 
augusztus óta van az apjánál és az aradi pol­
gári iskola harmadik osztályába jár.

— Nem értem a dolgot — mondta a 
szép. szökehaju Valér könnyes szemmel. 
Az apám meg a mostohaanyám nagyon 
szerették egymást. Amikor csak együtt 
voltak, mindig csokolóztak. Én augusz­
tusban kerültem az apámhoz, addig Ba­
ranyába non voltam az édesanyámnál, aki 
Maiz József hentesmester felesége. Ami­
kor az édesanyámat feleségül vette, még 
sok földje és pénze volt a mamának, Fíatz 
azonban elverte a vagyont. Azóta, foly­
tonos a viszály anyám és a mostoha kö­
zött.

1— Hányán vannak testvérek?
—Hárman. A Böske húgom még most 

is ott van, a bátyám pedig eltűnt. A múlt 
évben önkéntes volt. Klosterneuburgban, 
azóta nem láttuk.

■— Maga miatt, volt viszálykodás a mostani 
mamája és az édesapja között?

•— Nem. A mama szeret engem. Azt 
akarta, hogy a. búgom is idejöjjön, de az 
édesanyánk nem engedi.

Elmondta még a kis Valér, hogy Lui Maliid, 
aki ellen Krivány a merényletet elkövette, har- 
mnétik felesége a sikkasztanak. Az első felesége 
Vaszil-leány volt, a kitől gyermek nélkül vált el. 
Az asszony még most is Aradon lakik. A máso­
dik felesége, egy dúsgazdag amerikai leány, ak­
kor vált el tőle, a mikor a sikkasztás kiderült.

Elfogják a merénylőt
Az erdők bujdosója

— A 1IIR tudósítójának ielcfonjctcntésc. —- 
Gyorok, január 27.

Ma este félbalkor a pankotai csendőrök Győ­
rökön utolérték Krivány Jánost és letartóztat­
ták. A merénylő délután öt órakor megjelent az 
arad-hegynijai motoros-vasút pankotai állomá­
sán és jegyet váltott Hadimra. Az állomáson 
összesúgott a közönség, többen fölismerték Kri- 
váuyt és jelentést tettek Kapi István állomásfő­
nöknek. A főnök nyomban telefonozott Gyorokra, 
a, mely a legközelebbi állomás a pánkot a-radnai 
vonalon és kérte az ottani állomásfőnököt, ren­
deljen ki csendőrséget az állomásra, mórt Kri­
vány János odaérkezik. A pankotai állomásfő­
nököt izgatta a, dolog, ö maga is vonatra iilt, és 
elkísérte a merénylőt Győrökig, itt csendőrök 
szálltak be a motorosba és letartóztatták Kri- 
vnnyt.

Mese az öngyilkosságról
Az állomásfönöki hivat ni hun nyomban 

megtörtént a kihallgatás. A esendőmig pa­
rancsnoka. vallatom fogta Kriványt, aki 
tagadta, mintha ü gyilkos szándékkal négy­
szer a feleségére lőtt volna. Az asszony ön­
gyilkos akart lenni — mondta — ö azonban 
megakadályozta az öngyilkosságot. ,\ csend- 
örparanc.snok figyelmezlel le Kriványt, hogy 
nem mond igazat, mert aki öngyilkosságot

kísérel meg, az nem hátidról röpít golyót a 
fejébe. A feleségének a, koponyája hádnisó 
részen tátong három lösch. Krivány en­
nek dacára fönntartotta vallomását és el­
mondta., hogy látva felesége életveszélyes se­
beit. ö is meglőtte magát. A lábába röpített 
egy golyót. A hatósági orvos megállapította, 
hogy Kriványnak a ballábán csakugyan lö­
sch van, amely most is vérzik. Valószínű, 
hogy Krivány kevéssel az elfogatása előtt, 
kísérelte meg az öngyilkosságot.

Két napig a hegyeken
A esendőméi; faggatására elmondta Krivány, 

hogy szombat dél óta n Hegyalján bujdosott. 
Egy mezőőr szombaton késő este. is a felesége 
szőlője körül látta a merénylőt. Ott kószált a ház 
alatt, sőt a kőin a ajtaját .is feszegette. A me­
zőőr azt hitte, hogy betörés történik, felelősségre 
vonta a gyanús embert, aki kijelentette, hogy ö 
Krivány János, a ház tulajdonosa. Az őr erre en­
gedőimet kert és tovább állt. Az éjszakát a vilá­
gosi Mátyás király-szijjlóban töltötte Krivány. A 
szállóban semmit sem tudtak a merényletről, kü­
lönben sem ismerték föl a hires embert. Vasár­
nap korán reggel Panlcolára ment át Krivány, ott; 
felkereste régi ismerősét: Heintz községi írnokot, 
a kitől hat forintot, kért kölcsön. Azt hazudta 
neki, hc(gy kocsin akair hazautazni Világosra, 

jorro kell a pénz. Aztán eltávozott és a nappal 
többi részét a hegyeken töltötte, az erdők sűrű­
jében. Vasárnap éjszaka újból Világosra tért be 
és megint a Mátyás király-szállóban lakott. A 
mai napot ismét az erdőkben töltötte, a hol so­
kat, szenvedett a hidegtől. Délután megeredt, az 
eső. nem maradhatott tovább a szabadban és a 
motoroson eljutott Győrökig, a hol aztán hu­
rokra került.

Csendőrszuronyok között
A tömeg inzultálja Kriványt

A IHR tudósítójának tele fon jelentése. —, 
Arad, január 27.

Kriványt este hat diakor szuronyos 
csendőrök kísérlek be Győrökről Aradra. A 
merénylő rendkívül megtört, többször el­
ájult a motoroson a kimerültségtől és a. sob- 
laztol. Az aradi lapok külön kiadásokban 
jelentettek a, bűnös elloga.tásá.1, amire ren­
geteg tömeg gyűlt össze ia pályaudvaron, 
hogy tanúja legyen Krivány megérkezésé­
nek. A tömeg rendkívül izgatott volt és attól 
lehetett tartani, hogy inzultálják a merénylőt 
A főkapitány nagyszámú rendőrt vezényelt, 
ki a pályaudvarra, ahová este nyolc órakor 
futott he az arad—hegyaljai motorvonat. 
Kriványt a csendőrök segít ették le. a vas­
úti kocsiból, annyira, elgyöngült, hogy nem 
tudott in egállá ni a lábán. A tömeg haragos 
szitkokat zúdított rá:

— Pfuj! Gazember!
•— Agyon kell ütni!
A merénylőt kocsin szállították be az 

aradi ügyészség fogházába és minthogy sú­
lyos beteg, a rabkórházban helyezték el. 
Krivány ismerős környezetet, látott viszont. 
Kilenc évvel ezelőtt is, mikor a milliós sik­
kasztás után Aradra, hozták, nagybetegen 
érkezett meg és a. rabkórház volt. az első 
stációja. Itt várta ma Szakolczay Lajos ki­
rályi ügyész és dr. Pozsgay István törvény- 
széki orvos, hogy megvizsgálják és kihall­
gassa k.

Megszurta a szivét!
1 oni y doktor megöl lapított a, hogy a merény­

lőnek a hal térdén, súlyos lös ehe van, a mely 
életveszélyes komplikációt okozhat. Ezenkívül a 
s.tee körül, négy, hirskavid ejtett szúrást seb van. 
Ezek is veszélyessé válhatnak. Krivány az orvos 
véleménye alapján egyelőre n rabkórházban ma­
rad. Az orvosi vizsgálat, után a királyi iigyósz 
hallgatta ki Kriványt. alti fönntartotta a. csend­
őrök előtt telt vallomásai. Csökönyösen hangoz­
tatta, hogy a felesége öngyilkosságot akart el­
követni, de ebben ü megakadályozta. Szeret le 
az asszonyt és .meg akart lmlni, mert azt hitte, 
hogy az asszonyt is juegülik a súlyos bőrülések,

trreir.t.s-t».:ie.s; •». »• «-».
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Válik az asszony!
Késő éjjel, Kvivány vallomásának ismerése 

lilán, fölkereste A líir tudósítója a merénylő 
feleségét és elmondta neki, mit vallott az ura. A 
nagybeteg asszony sírva fakadt, mikor a me­
rénylő legújabb gazságáról értesült. Úgy látszik, 
még mindig szereti ezt a bűnös embert, de nem 
tud többé megbocsátani neki és elkeseredetten 
vádolja.

— Elejétől végig hazugság ez a val­
lomás. Nem hittem soha, hogy ilyen elve­
temült ez az ember. Fogadkozott, mikor 
feleségül kéri, hogy becsületes lesz és tisz­
tességesen eltart. De kifosztott és tönkre­
tett.

A szerencsétlen nrinő kijelentette, hogy mi­
helyt. fölgyógyul, válópört indít Krivány ellen. A 
merénylet előtt, is megfenyegette már a válással, 
mikor kiderült, hogy megcsalta és elverte a 
pénzót. Valószinü, hogy Krivány c miatt szánta 
cl magát arra, hogy megöli az asszonyt, aztán ön­
magát is elpusztítja.

r r

AZ APA BŰNE
Megrontotta a leányait

A II1R tudósítójának telefon jelentése.
Arad, január

Förtelmes bűnt követett el Keresztes Sándor 
simonyfalvai jómódú földesgazda. Szerelmi vi­
szonyt folytatott, két felnőtt, leányával, akik 
minden ellcntállá-st nélkül engedték át magukat 
az állati apának. S hogy semmi se. hiányozzék a 
hiin rettene.tességéből a két szerencsétlen leány 
édesanyjának tudtával és beleegyezésével folyt a 
borzalmas ölelkezés.

Névtelen följelentés pattnntotta ki ezt, a sö­
tét, bűnt. A csendörségnek megírta valaki, hogy 
Keresztes Sándornak évek éta viszonya van a 
leányaival. Megdöbbentő részleteket tudott meg 
a csendörség. Keresztes, aki most negyvenkét- 
éves, erőteljes férfi, ráunt öregedő feleségére és 
bárom évvel ezelőtt Etel nevű leányát tette meg 
a ház asszonyává. Etel akkor tizenhét esztendős 
viruló szép hajadon volt. Ken -zte-né tűrte az 
iszonyatot, másik szobába költözött, éjszakánkint, 
hegy ne zavarja az apa örült szenvedélyét. A vér­
fertőzés következményei három év alatt három­
szor jelentkeztek, de a gondos anya mindannyi­
szor megszabadította leányát az úgynevezett kö­
vetkezményektől. Harmadszor bel<betegedett, a 
leány a gyalázatosságba. Keresztes erre elfordult 
tőle és Juliska nevű ti zen négyéves leányát lép­
tette elő feleségnek. Juliska épp oly szótlanul 
tűrte a perverzus becstelenségét, mint testvór- 
nénje. A megbomlott erkölcsű anya se szélt 
gemmil.

A napokban Juliska nagyon rosszul lett. Nő­
vérének sorsára jutott s ágynak esett. Ekkor 
tudta meg a simonyfalvai csendőrség, milyen 
bűnök tanyája a Keresztesek háza. Nyomban 
megindították a vizsgálatot s ennek során a csa­
lád tagjai mindent beismertek. A hajmeresztő 
vallomások után letartóztatláh Keresztes Sándort 
és szűrön,vés csendőrök az aradi ügyészség fog­
házába vitték. Valószinü, lu>gy az anyát cs a két 
leánvt is letartóztatják.

1 Megalakult a katolikus népszövet 
ség. Tegnap megalakult az országos katolikus 
népszövetség, melynek létrehozásán regula mun­
kálkodtak a katolikus vc/érfértiak. A szövetség­
nek az a eélja, hogy a magyar katolikus társa­
dalmat szervezze és tömöri lse. Az, alakuló köz­
gyűlés a Vigadó nagytermében tolyt le es a kép­
viselőiül/ második nlelmike nyitotta meg. Be­
szédet mondott, amelyben szükségesnek jelentette 
ki a katolikusok szervezkedését. Szólott Apponyi 
Albert grófról i<, akit derekasan feldiesért a 
képviselőhúz második alolnöke es tiltakozott az 
ellen, bogy a minisztert, klerikaliznmssal vádol­
ják meg és untnlan szemére vetik, hogy u jezsui­
ták nevelték. A deklamálé katolicizmus után — 
mondotta — most a lettek katolicizmusa követ­
kezik. A gyűlésen ott voltak az összes néppárti 
képviselők. Felolvasták a pápának P ruhására 
Ottokár püspökhöz intézett levelét, amelyben ál­
dását küldi n szövetségre. Proli ászka püspök 
mondott még néhány szét, utána pedig /horny 
Miklós a. gz.uvvlsog a billióké bezárta az ülést.

A HÍR
Strófái! a napról

Magyasr follftall&l©
Azt a iejtőt, melyen Apponyi 
Fölfelé gurul
— Ismertetöjele a turul —
Edison megnézte és 
így szólt: „Mesés.
Ha nem volnék Edison s jenki, 
Apponyi szeretnék lenni.“
Örült a gróf s kétségbeejtön 
Kezdett gurulni Becsbe föl a lejtőn.

Ké4 esamény
Két kaszinó, mely a hazát menti: 
A Nemzeti s a Gentry 
Tegnap büdzsét csinált.
Jó napja volt vasárnap 
A Piatnik-féle kártyagyérnak.

BKklp©M6iI&a
A kancellár minden szava: 
„Béke, barátságos viszony.“ 
Példa rá az osztrák-magyar 
Iszony.

Kiss József-ttnnepély. Kaposvárról je­
lentik .1 //írnek: A város jótékonysági egyesü­
letei elhatározták, hogy Kiss József tiszteletére 
együttes ünnepélyt rendeznek. Az ünnepélyen a 
jubiláns költő valószínűleg megjelenik.

í" Templomavatás. Vasárnap avatták fel 
Kaposvárott az uj református templomot. Az 
ünneplő városba ebből az alkalomból számos elő­
kelőség érkezett, köztük A nini Gábor püspök, 
gróf Tisza István, Eöl mis Károly és T Italy 
László. A felavatást Aulai püspök végezte, utána 
Ángy Lajos esperes imádkozott, Délben lakoma 
véli, este periig sikerült hangverseny. Az ava­
tási ünnepségeken a város közönsége felekezeti 
különbség- nélkül résztvett.

ík Szervezkednek a tiszviselők. Megírta 
A líir, hogy a biztosilé-intézntek hivatalnokai 
sanyarú helyzetük javítása érdekében erélyes 
mozgalmat indítottak. Nemrégiben a budapesti 
és bécsi intézetek a tisztviselők szerződtetésére 
vonatkozólag egymással kartellt kötöttek, s o sé­
relem tárgyalása céljából a hivatalnokok vasár­
nap népgyiilésf rendeztek. A gyűlésen llrorzi/ner 
Alfréd bécsi tisztviselő és Pfeiffer Sándor beszél­
tek, akiknek felhívására a megjelentek elhatá­
rozták, hogy szervezkednek, s úgy védekeznek a 
sérelmes intézkedések ellen.

A vasárnapi munkaszünet. Ma délelőtt a 
hitliü zsidókereskedök huszonnégy tagú küldött­
sége járt K o s s a t ti Ferenc kereskedelemügyi 
miniszternél. A küldöttség vezetője. Gross­
berg I.ipót szerkesztő beszéd kíséretében me­
morandumot: adott út a miniszternek. A memo­
randumban a kereskedők hivatkoznak arra, hogy 
üzletüket szombaton sem nyitják ki s a vasár­
napi munkaszünet miatt kétszeres kárt szenved­
nek. Nem kívánnak kivétett, hanem arra kérik 
a minisztert, hogy vasárnap délelőtt engedje 
meg a boltok nyitvatartását. Kossuth Ferenc 
válaszában megígérte, hogy a vasárnapi munka- 
szünet, dolgában tervezett ankétre a zsidó ke­
reskedőket is meghívja, az ankét elmaradása 
esetén pedig meghallgatja véleményüket és ké­
résüket tanulmányozni fogja.

Egy volt rektor halála. Klingen István 
dr. siklósi apát, n tudományegyetem volt rektora 
nui reggel hetvenéves korúban meghall. Klinger 
harmincöt esztendeig volt a budapesti tudomány­
egyetem hit tani karának nyilvános rendes ta­
nára. Két évvel ezelőtt vonult nyugalomba. Az 
elhunytat az egyetemi templomban helyezik ra­
vatalra és onnan temetik el január 20-én, szer­
dán délelőtt tiz érakor.

““ Tűz a Heidelberg-gyárbau. llövid egy 
év alatt hatodszor pusztított tűz n Heidrlborg- 
l'éle vegyészeti gyárban. A gyár a Soroksári-ut 
százhatodik száma alatti épületében egy nafta- 
1 innal telt kazán felrobbant és a közelében lévő 
három tartály naftalint felgyújtotta. A tüzet 
még- idejekorán észrevették és nyomban ért esi - 
tették a tűzoltókat. Nagy apparátussal vonult, ki 
a központi, IV., Vili., IX. és X. lu-riiloli tiizör- 
ség. A rohamosan terjedő tüzel Kzcrrborxzky 
Szán is;- lé főparancsnok es )[ttrlrovs:.ky Béla tűz. 
oltétiszt vezetésevei gyorsan lokalizáltak. A tűz 
keletkezésének okát és a kár nagyságát még nem 
állapították meg.
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Röpülnek a milliók
A Széchenyi—Vanderbilt-nász

New-York, január 27.
Alá tartják Vanderbilt Gladys és gróf Szé- 

clviityi László esküvőjüket. A rendőrség már korán 
reggel elzárta a Five-avenue torkolatát, mert már 
reggel megkezdődött a kiváncsiak valóságos nóp- 
vándorásla a Vanderbilt-palota fele, hogy lássák 
a meghívott vendégsereg fölvonulását. Az esküvő­
ről a legfantasztikusabb hirek keltek szárnyra. 
Azt beszélik, hogy ilyen drága, esküvő még soha­
sem voll New-Yorkban s állítólag kerek egy mil­
lió koronába fog kerülni. Az eddig érkezett nász­
ajándékok értékét három millió koronára becsü­
lik. A menyasszony legidősebbik bátyja, Cor­
nelius egy csodálatos szép brilliáns hajéket aján­
dékozott bugának, Reginaid Vanderbilt, a meny­
asszony nagybátyja vagyont érő gyémánt nyak­
láncot, Marlborough hercegné, a menyasszony 
nénje pedig remek gyöngysort. A Széchenyi-csa- 
lád tagjai a mátkapár magyarországi birtokára 
küldik ajándékaikat. Az a terem, ahol az esküvőt 
tartják, tetejéig virágokkal van diszitvo s olyan, 
mint egy rózsalugas. A nappali világosság nem 
fog behatolni, a virágok között a villamos lám­
pák ezrei vannak elhelyezve és tündéri effektus 
lesz, ha meggyujtják valamennyit. A mennyezet­
ről selyemszalagokon orchideák függnek le. Az 
ebédlő-terem, amelyben az ifjú pár a húsz leg- 
meghittebb barátjával cs barátnőjével fog az es­
küvő után reggelizni,, szintén orchideákkal van: 
földiszitve. A többi vendég számára a szalonok­
ban állították föl a lniffét. A new-yorki újságok 
nem tudják leplezni boszuságukat, amiért a 
menyasszonyi öltözéket cs a kelengyét nem állí­
tották ki közszemlére, vagy legalább is nem mu­
tatták meg a hírlapíróknak s igy csak annyit 
tudnak róla, hogy Parisban készült, fehér sclycm- 
szatinből való és fejedelmi régi csipkékkel van 
díszítve. Az egybekelés délben történt a Vander­
bilt -palotában. Az orchideák ezreivel díszített oltár 
pálmaligetbcn állott. Az esküvőn az angol nagy­
követ is megjelent.

í- Öngyilkos droguista. Jaklisch Lajos 
lmszonhároméves droguista segédet vasárnap 
reggel Afária-utca tizenöt számú lakásán halva 
találták. A rendőri bizottság helyszíni szemlét 
tartott és a halott mellett egy kloroformos üveget 
találtak. Megállapították, hogy Jaklisch kloro­
formmal megmérgezte magát. Tettének oka isme­
retlen. Holttestét a törvényszéki orvostani inté­
zetbe szállították.

Házasság. Nagy Zoltán Imre, a verebélyi 
vasúti állomás főnöke nőül vette néhai Szász! 
László kúriai bíró és Klobusicky Károlin 
leányát, Ilonkát Budapesten.

Nagy Béla szegedi hirlapirú eljegyezto 
.1 ő z s a .Józsika kisasszonyt, Józsa Adolf kassa- 
odvrbergi vasúti föellenör leányát.

írj Tolvaj cseléd, fjeik Mária rovott múltú 
cseléd Hoffmann Terez álnéven elszegődött öz­
vegy Lórin ez Istvánná tanítónőhöz a Nefelejts- 
utcába. Ivét napi szolgálat után háromszáz ko­
ronát érő holmival megszökött és nyomtalanul 
eltűnt. A tolvaj cselédet a. rendőrség nyomozza.

Nem vették fül a sziniiskolába. Má­
dét• Malvin tizenhétéves szobaleány megunta 
prózai foglalkozását és minden áron színésznő 
akart lenni. Fel akarta vétetni magát egy szi- 
nésziskolába, de terve meghiúsult. Elkeseredésé­
ben meg akart halni és ezért vasárnap este a 
Sxiv-iiteában gyufaoldatott' ivott. Súlyos belső sé­
rüléseivel a líékus-kérházba szállították.

Halálozás. K ö n <■ z y Albert 48/40-cs hon­
véd főhadnagy, Kézdi-Szent-Lélek nagyközségnek 
évtizedeken út. volt jegyzője, aki a -szabadság­
harcban több ütközetben vett részt, 78 éves kó­
lában meghalt.

It e I s z 1 g Ede nyugalmazott államtitkár 
édesanyja ma nyolcvannégy éves korában el 
hunyt a pozsunymegyei Kis-Jókán. Temetése ja­
nuár 110 ált lesz Szombathelyen.

— W cisz Ignác nyomdatiilajdonos január 
huszonnegyedikén harminchat éves korában Bu­
dapesten elhunyt.
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üt! Legények harca. Két mámoros legénycsa­

pat találkozott egymással a múlt évben, augusz 
tus 30-án este a Váci-ut és a Hungária-körut sar­
kán. A berúgott emberek régi szokása szerint 
csakhamar szembekerültek és bicskát rántottak. 
Mayer Lajos esztergályos meg akarta szúrni 
Straubinger József gépmunkást, de ez ideje­
korán fejbevágta botjával a merénylőt. Mayer 
visszahőkölt, de csakhamar újra támadni akart. 
Ekkor Straubinger elkérte egy pajtása revolverét 
és mellbelőtte az esztergályost. Az ügyész­
ség szándékos emberölés kisérlete miatt emelt 
vádat Straubinger ellen, Báli Károlyt pedig, 
aki a revolvert kölcsönözte, bünrészesség miatt 
vonta felelősségre. Ma tárgyalta a bűnügyet a 
budapesti esküdtbirőság. Straubinger arra hivat­
kozott, hogy önvédelemből használta a fegyvert. 
Az esküdtek súlyos testisértés vétségében mon­
dották ki bűnösnek és a bíróság h ár o m hó­
napi fogházra s ötven korona pénzbünte­
tésre Ítélte Straubingert. Ezt a büntetést a vizs­
gálati fogsággal kitöltöttnek vette a bíróság. 
Báli Károly bünrészesség miatt nyolc napi 
fogházra és tiz korona pénzbüntetésre ítélték.

í" Balogh Vilmos temetése. Géresi Balogh 
Vilmost, az elhunyt földmivelésügyi államtitkárt 
ma délután temették el a kerepesi-uti temető 
halottasházából. A temetésen a gyászoló család 
tagjain kiviil Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter, a földmivelésügyi minisztérium hiva­
talnoki kara és előkelő közönség jelent meg.

x Bőrbajok, hajhullás és kopaszság sokszor 
évekig makacsul dacolnak minden orvosi keze­
léssel. Dr. Honig Izsó clektrotherapiai intézeté­
ben (Károly-körut 24.) magas feszültségű áram­
mal (D’Arsonvalisatio), kék fénynyel és Rönt­
gen-sugarakkal lesznek ezen és hasonló termé­
szetű betegségek teljesen fájdalmatlan és ké­
nyelmes módon (mert az áram a ruhán keresztül 
is hat) sikeresen kezelve.

TÁVIRAT * TELEFON

FBlfedezteK egy banRógyárat
Kézre Kerültek a pénzhamisítók

Jászberény, január 27.
Jász-Nagykun-Szoinokmegye és a szomszé­

dos megyék egy idő óta cl vannak árasztva husz- 
és ötven koronás bankjegy-hamisítványokkal. A 
hatóság már néhány hét óta a legnagyobb ercly- 
lyel nyomozta a tetteseket. Ma aztán Kazy Pál 
városi rendőrkapitánynak sikerült a pónzhamsitó- 
bandát abban a percben felfedezni, a •mikor an­
nak tagjai egy csomó bankjegyen akartak túl­
adni. Letartóztatták Cserfa József, Koháry Illés 
itteni lakosokat, és még több tagját a bandának. 
A pénzhamisítók mindent beismertek. Egyikük 
azt vallotta, hogy egy óbudai tanító szállította a 
hajnisbankó-prest. Azt hiszik, hogy’ a bandának 
még több tagja is van, akik a pénz forgalomba 
hozásával foglalkoztak. A nyomozást folytatják.

A Katonattinzó Kapitány pőre
Ellene vallott a legénység

Nagyvárad, január 27.
A nagyváradi törvényszék, mint esküdtbi- 

róság ma szenzációs pör tárgyalását kezdte meg. 
Még 1005-ben történt, hogy a kolozsvári törvény­
szék Alesy Gusztávnak, a Nagyváradon állomá­
sozó 51. gyalogezred kapitányának panaszára 
hanti in ekét székely bakát rövidebb-hosszahh 
ideig tartó várfogságra ítélt. Az esetről annak 
idején cikkben számolt be az Arad és Vidéke is, 
azzal vádolva Alesy kapitányt, hogy a. katonákat 
magyargyiilöletböl vidor,te. A cikk szerint Alesy 
állandóan kinozta n legénységet, A magyar fiu­
kat Kossulh-kvfyálnak nevezte, századát pihenés 
nélkül negyvennyolc órán át masíroz)atta s 
amelyik katona kidiilt, azt megbüntette. A közös 
hadügyminiszter kérésére a nagyváradi ügyész­
ség rágalmazás címén vádat emelt az említeti, lap 
ellen. A cikkért Szudy Elemér szerkesztő vállalt 
felelősséget, aki a tárgyaláson kijelentette, hogy 
föntartja vádjait.. A bíróság az ügyész indítvá­
nyával szemben elrendelte, a valódiság bizonyítá­
sát. Sorban kihallgatták a katonákat s vnlameny- 
nyien Alesy kapitány ellen vallóitok. Elmondot­
ták, hogy a kapitány durván bánt a legénység­
gel, különösen a magyar katonákkal. A tárgyalás 
folytatását holnapra halasztották. I tólel csak 
holnap estére várható.

Megtámadták
a mentőket

Jtz Önkéntes Mentöegyesület bah 
esethez vágtató kocsiját föltartóz« 
tatták. Egy közös kapitány nem 
engedte tovább a kocsit. Kivont 
karddal a mentők lovaira sújtott

Ma délután félhárom óra tájban történt. A 
mentőket telefonon a Podmaniczky-utca végén 
levő Halmos-féle széntelepre szólították, ahol 
Kiss Mihály munkást egy ló úgy megrugta. hogy 
lábtörést szenvedett s eszméletlenül terült el a 
földön. A szolgálatot teljesítő orvosok, dr. Fiain 
és Budaspitz Leó nyomban az egyik mentőko­
csiba ültek, amely elindult velük a Podmaniczky- 
utca felé.

A mentők kocsisa szokás szerint sebes vágta- 
fcással hajtott. Külön engedélye van erre az egye­
sületnek a hatóságtól e nem történhetik amúgy 
sem baj, mert hiszen a közönség ismeri, az Ön­
kéntes Mentöegyesület humánus működését és 
mindenképpen segítségére van. A mentőkocsi 
csöngetését hallva, a legdurvább fiakkerea is ki­
tér vagy utat enged, mert arra gondol, hops a 
mentők bizonyosan egy szerencsétlen embertárs­
hoz sietnek és enyhülést, vagy éppen az életet 
viszik neki.

A legeiuikusabb lelkű ember is tiszteli a 
meijftőkocsit s ezért megdöbbentő, hogy mégis 
akadl valaki, aki rá mert támadni. Az eset annál 
súlyosabb, mert ez a valaki egy közös kapitány 
volt. Mikor a szerencsétlen munkáshoz igyekvő 
mentők a Teréz-körut és a Podma/niczky-utea 
sarkán át akartak hajtatni, két. a Károly 
főherceg (égi Valero) kaszárnyában lakó kö­
zös gyalogezred masírozott a Teréz-körufon 
a nyugoti pályaudvar felé. A mentökocsi- 
nak nem volt már ideje áthajtani az ez- 
redek előtt s ezért a kocsis megvárta, mig a 
banda meg az első század elvonul s aztán akart 
átvágni a körúton.

M<*4 történt a brutális támadás. A második 
század előtt, feszilő kapitány szeme vérbebomlt, 
mikor látta, hogy a mentőkocsi néhány pillanatra 
megzavarja a gyönyörű masirozást. A kapitány 
tehát hősies elszántsággal kirántotta a kardját, 
és a mentők lovaira sajtóit vele. Csak a véletlen­
nek köszönhető, hogy a vágás nem talált a az 
ijedten, félig megvadulva visszahökölő lovaknak 
baja nem esett. A mentökoosinak azután negyed 
óráig kellett vesztegelnie, mig ogy másik kapi­
tány jött a századával, aki átengedte őket. 
Kiss Mihály, a szerencsétlenül járt munkás 
félig meg volt halva, mire a mentők kiértek hozzá 
és sebeit bekötözve, a Rókus-kórházba szállitot- 
tották.

A hihetetlen katonai kíméletlenséget sok 
emberi1 látta. Nagy tömeg gyűlt össze, amely föl­
háborodva tárgyalta a dolgot. Az államvasutak 
közelben levő üzlet vezetőségének hivatalnokai, a 
kik az ablakból látták a kapitány támadását, elha­
tározták, hogy följelentést tesznek a magáról 
megfeledkezett, katonatiszt ellen. Erre azonban 
nincs szükség. Az Önkéntes Mentőegyesület fő­
orvosa, dr. Viroszfek Győző már panaszt emelt 
a hadtest parancsnokság nál.

A főváros közönsége joggal követelheti, hdg.v 
a hadtestpnraiic.-nokság ebben az ügyben szigorú 
vizsgálatot indítson. Még háború esetén is nem­
zetközi megállapodások tiltják a hetogszállitó 
vagy a beteghez siető kocsik feltartóztatását. A 
kapitány kardmerénylcte pedig béke idején Bu­
dapest utcáján történt. A mentők lovai felé inté­
zett, kardcsapás mindenkiben megbotránkozást, 
kell.

Külön kell fölemlíteni, hogy a közelben posz­
tóié Vos István, 1665. számú rendőr, bár látta a 
rendzavarást, nem mert közbelépni.

— A katonaságnak — úgymond — nem pa­
rancsolhatok.

A rendőr kijelentése jellemzi azt a föltétien 
hatalmat, amelynek tudatában az ármádia egyes 
tagjai különböző, a közönség ellen irányuló kva-

lifikálhatatlan eljárást engednek meg maguknak. 
Aki tehát mégis parancsol a kapitány urnák, tel­
jesítse kötelességét.

MŰVÉSZET X»
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£ Egmont. (Repriz a Nemzeti Színházban.) 
A Nemzeti Színháznak ma érdekes repriz© volt. 
Goethe klasszikus tragédiáját Egmontot, adták. 
A darab tizenkilenc évvel ezelőtt lekerült a szín­
ház műsoráról, 1889-ben került utoljára, szire. 
Akkor Nagy Imre, a szomorú vége tért, nagy­
nevű tragikus művész játszotta a címszerepet,. A 
régi szereplők közül a mai estén csak Jászai Mari 
lépett fel ujra. A hatalmas drámai alkotás az új­
donság erejével hatott.. Igazán elsőrangú iro­
dalmi esemény volt a mai előadás, Goethe örökké 
szép művészete teljes ragyogásában állott előt­
tünk. Nagy Imre hires szerepét. Egmont grófot 
Odry Árpád játszotta és elsőrangú alakítást, nyúj­
tott. fíyenes, Gaál és Gabányi egyaránt kiválóak 
voltak. Az estének volt, egy másik, nem kevésbé 
érdekes szenzációja. Ez alkalommal lépett fel 
először Paulay Erzsiké, a színház nagy tehetségű 
fiatal tagja, Márkus Emilia szerepkörében. Sze­
rencsés gondolat volt, hogy Paulay Erzsikét 
ehhez a nagystílű szerephez juttatták. Igazán 
tartós sikert aratott benne. A repriz különben 
zsúfolt, házat csinált. A közönség valósággal meg­
ostromolta a színházat. Nem maradt egy talpa­
latnyi hely sem üresen.

£ Molnár Ferenc ünneplése. Az ördög 
torinói sikere alkalmából fényes lakomát rende­
zett a Színpadi Szerzők Egyesülete a ragyogó te­
hetségű szerző: Molnár Ferenc tiszteletére. A 
lakoma vasárnap este folyt le a Royal-szálló leg­
nagyobb termében, ahol az irodalom és a művé­
szet minden jelese, körülbelül százötvenen voltak 
együtt és őszinte melegséggel ünnepelték a ki­
váló irót. A pohárköszöntök sorát Bérezik Árpád 
nyitotta meg. aki a Szerzők Egyesülete nevében 
üdvözölte Molnárt,. Herczeg Ferenc a Pctőfi-Tár- 
saság üdvözletét tolmácsolta, Szatmári Mór az 
Újságírók Egyesülete nevében köszöntötte föl az 
ünnepeltet. Faludi Miklós a Vigszinház köszöne­
tét hozta e] a páratlanul szép sikerért, amelyet 
Az ördög ennek a színháznak szerzett. Szerda­
helyi Sándor a Pesti Napló nevében ünnepelte 
Molnár Ferencet,, akit e lap büszkén vall munka­
társának. Majd Ábrányi Emil ötletes verset olva­
sott föl, amelyben Az ördág nemzetközi karrier­
jét jósolja meg. Nagy tetszés fogadta a szellemes 
strófákat. Fried. Margit, asszony (Ego) a nők há­
láját tolmácsolta azokért a mély és nemes im­
pressziókért, amelyeket. Molnár müveinek kö­
szönhetnek. Molnár Ferenc azzal az egy szóval 
reflektált az ünneplésre, amelyet — úgymond — 
gyermekkorában tanult. Köszönöm. — mondotta 
meghatottam mire zúgó taps csattant föl. Beöthy 
László az összes magyar sz.inpadok nevében él­
tette a szerzőt, és poharát az olasz „ördög“-rc. 
Zacconira ürítette, akit, az ovációról távirattal 
értesítettek. Rákosi Jenő beszéde után a társaság 
a legjobb hangulatban hajnalig maradt, együtt.

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a ROOT T-félo 
Emulsio, mórt elősegíti az étvágyat, erőt s egész­
séget id s a fogak erősen s fehéren bújnak 
ki. A

Scott-fé,e Emulsió
oly jóízű és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel és előszeretettel 
veszik; szabályozza a gyermek 
emésztését, csillapítja az idegeit, 
miáltal a szülőknek, valamint a 
gyermekeknek nyugodalmas és 

mr tmjict« háborítatlan éjszakákat biztosit.
wrjuVXiT E0y eredeti üveg ára 2 K 50 fii!, 
lembe Tinát Kapható minden gyógytárbun.

O Zailnte T*. 
sáriid inti •
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a világegyetemmel
Lyfea Emil írásai

Zsitvay Leó kíméletlen ellenfele, L y k a 
Emil, a közismert esküdt és háztulajdonos, nagy 
dolgot cselekedett. Miután az esküdtszéki intéz­
ményről mondott lesújtó véleményt, most a Pénz, 
a mindenható Pénz ellen száll síkra. Röpiratot 
adott ki, olcsót, huszfilléreset. A mi kötelessé­
günk persze az volna, hogy kritikát mondjunk 
róla. De nem teszszük ezt. Lyka Emilt csak ön­
maga bírálhatja: az ö világrentiitő gondolatainak 
magasságába szédülve bámulunk mi, egyszerű 
közadósok, akik a legújabb elme-magánzó esz­
méinek csupán reprodukálására szorítkozhatunk.

,,Verjétek be a fejemet, mert igazságokat 
készülök mondani“ - igy kezdődik a brosúra. 
Mondjátok, hogy rapszodikus vagyok, mondjátok, 
hogy bombasztikus vagyok, mondjátok, hogy ex­
centrikus vagyok, — folytatja nekihevülten Lyka 
Emil és kijelenti, hogy nem hive a mai társada­
lomnak és nem hive a „flagcllanciának.“ Majd 
nem kis meglepődésünkre azt is bevallja, hogy 
nem tud és nem akar — dervis lenni. Hála isten­
nek! mondjuk mi megkönnyebbülten és tovább 
olvassuk a füzetet.

Iszonyú t ám adásoké következnek most a pénz 
vagy mint a kitűnő polgártárs mondja: a Pénz- 
intézmény ellen. ,,Az uj társadalom csakis a 
megfegyelmezett pénzintézmény ölében fog meg­
születni“ — Írja egy merész fordulattal. Fölhívja 
a tudósokat, a bölcseket, a nemzetgazdákat, hogy 
bizonyítsanak ellene. Tanuságtételre szólítja az 
egész emberiséget, sőt a történelmet is, amely 
neki fog igazat adni.

A támadásból hirtelen kacagásba megy át 
hősünk. Kacagja a béna kultúrát, a szociális tö­
rekvéseket. kacagja a „tehetetlen árchiák" híveit 
és az anarchia hajszolóit. A kacagás azonban 
csakhamar fölolvad a világmegváltó filantró­
piában.

— Ne nélkülözzön a szerencsés, de ne legyen 
örökké nélkülöző a szerencsétlen.

— A disz ne vetkőzzék le, de vetkeztessük 
ki a rongyokba burkoltságot is.

És még több ilyen aforizma... Végül kifejti 
programmját. A pénzkérdést, amelyet be nem 
vált emberi nitézménynek mond, interparlamen­
táris konferencia elé kell vinni; a sztrájkokat le 
kell szerelni, az uzsorát ki kell üldözni, minden 
üzlet állami kezelésbe veendő, hajléktalanul ne 
szülessék senki stb Mint látható. Lyka nem érzé­
ketlen a tényleges bajok iránt sem.

De még nincs egészen vége. A röpiró apostol 
ütközetre hívja föl az emberiséget, pedig tudja, 
hogy tengersok ellensége van. Ellenfeleim — 
úgymond — az államfők, az eladósodott államok, 
a diplomácia, a politika, a militárizmus, a rang­
kórság, a kapitalisták, a csőcselék, a koldusok, a 
sztrájkok, az arisztokrácia, a középosztály, a de­
mokrácia, az elzsidósodott krisztiánizmus, a kal­
már klérus,, a materiálizmus, a trösztök, a sza­
badkőművesek, a zsurnalisztika, a babylonia stb. 
Ugyebár, tekintélyes társaság?

Lyka Emil nem az az ember, aki megijed. 
Szembeszáll az egész világgal. Tehát: csatára föl, 
tisztelt Világegyetem!

TÖRVÉNY ELŐTT
:‘i Ellopott, históriai értékek. Mull év uk- 

lúljur havában nagy betörés történt a főváros­
ba n. Dolrnvpil Artúr ismert betörő több bűntár­
sával kifosztotta Zamora Mária ulapilvnuyi hol'iH 
Baross-uleiti lakását. Kivitt egy antikstilii szek­
rényből több értékes, történelmi becsesei bíró 
ékszert. Ezek között volt a legnagyobb magyar­
nak gróf iSzi’chniiiii Istvánnak aranyórája is, 
amelyet még életében Rpölln/ Ödönnek ajándé­
kozón. Az óra hátlapjára a következő sorok 
vannak bevésve:

..llrolliii ORömii'l: S'Sc/ieiii/i Istvántól!“
Ezen kivitt ellopták azt az arany karkötőt, 

amelyet liihavmegyc ajándékozott. Beöthy Ödön 
özvegyének. Ezen a következő szavak állanak! 

„Beöthy Ödön megmenekült 1849. évben. 
Meghalt Hamburgban 18,14-bei V*
Az ellopott értéktárgyak közölt van az a kél 

antik kristály fi aeon, amelyet Xámol.vné kereszt­
apjától. Deák Ferenciül kapott. A tolvajok a lo­
pni t tárgyakat Kölni Ármin Wesselényi-utca 19. 
szám alatt lakó ékszerésznek adták cl, altit a 
vizsgálóbíró orgazdaság miatt Ír is lorló’latolt. 
Köln inak két ékszerüzlete és háza van a fővá­
rosban. A letartóztatás azonban későn történt, 
mert az orgazda a históriai mnbecscsel bíró ék­
szereket már eladta. A törvényszék most ez ufón 
hívja fel a jóhiszemű vásárlókat, hogy jelentkez­
zenek a törvényszéken (Markó-ute-u 27. TIT. eme­
let 31. ajtó.)

;h A vasorvu bába. Amikor Siposs Ida.
I most két éve beiratkozott a Szinészegyesület is­

kolájába, még nem voll úgy áthatva a bohém vi­
lág pajkos levegőjétől, mini ran, amikor már 
végzett növendék. A jókedv és a tréfa birodalma 
egészen átalakította a különbért csendes és ko- 
molv leányt, aki most már boldog volt. ha vala­

kinek a rovására egy jó borsos viccet- megkoc­
káztathatott. Nemrégiben saját nagynénje Kin■ 
sin Lajcsiié volt a móka céltáblája. A lány egész 
ártatlan képpel. igy szólott: hozzá:

— A néni igazán elját/s/.hatná a „Vamrru 
bábát“ a Vígszínházba n. Ha akarja majd én tv - 
prot-ezsáloro.

Hogy a néni mit fotelt erre. ezt íuár u pörŐA 
akták mondják el. Seprűt ragadott, röpüllek a 
tányérok ős hullt a szidás árja, mint a zápor. 
Siposs Ida csak úgy menekült meg a veréstől, 
hogy a szomszédok lefogták a néni kezeit. Ezután 
a lány becsület sértésért feljelentette Einzig La­
josáét. Ma tárgyalta volna ezt; a port Haló bün­
tető já rá «biró, de mert több tanú hiányzott, Íté­
letre ma még nem került a sor.

A A redönyg-yiros htiue. EvLnuiyer .Jó­
zsef redőnygyáros két évvel ezelőtt ravasz módon 
csapta be Némrtlr/j Zoltán tengerész hadapródot. 
Elhitette vele, hogy pénzembert szerez találmá­
nyához, de előbb biztosítani kell életét húszezer 
korona erejéig. A hadapród meg is kötötte a biz­
tosítást, de ez csak arra volt jó, hogy ezután Eck­
um y er zseb revágj a a províziót. Német hy pana­
szára a bíróság elitélte csalás bűntettéért lv-k- 
inayert három rvi börtönbüntetésre. A redőny- 
gyáros. hogy bosszul álljon ezért, mindenfelé in­
korrekt dolgokkal vádolta meg Némethyl, akit 
azonban felettes hatósága teljesen ártatlannak 
talált. Ezért azután az ügyészség- ráadásul még­
hamis vád bűntettéért is pörbo fogta Eekmayet'l. 
Ma lelt volna ebben az ügyben a tárgyalás, de 
ezt, megtartani nem lehetett, mert a redönygyá- 
rost egy elhagyott szeretője vitriollal leöntötte * 
most súlyos betegen fekszik a lakásán.

A KÖZÖNSÉG ÍRÁSAI

Bizonyítványt kérnek a haldoklótól
özvegy Stephan .lózsofné, hetvenéves te­

hetetlen öregasszony, aki szomszédságomban, a, 
Koszorú-utca S. szám alatt lakott, a napokban 
meghűlt és súlyosan megbetegedett. Mivel gyer­
mekei állás nélkül vannak, s az egész család nyo­
morog, nem volt módjuk arra, hogy a mindig 
rosszabbul levő szegény asszonyhoz orvost hivas­
sanak. A kerületi orvoshoz fordultak tehát. Ur. 
l’olil, a nyolcadik kerületi hatósági orvos el is 
jött Stephannéhoz, orvosságot rendelt neki. de 
figyelmeztette a családot, hogy többé nem láto­
gathatja meg a beteget, mert szegénységi 
bizonyítványa nincs és neki az ilyen 
beteg gyógyítása meg van tiltva. így 
történt, hogy Stephan József né gyógyszer és 
segítség nélkül maradt és ma délután meg­
halt. A nyilvánosság előtt a közegészségügyi 
hatósághoz fordulok tehát. Tűrhető állapot-e az, 
hogy a haldoklóktól szegénységi bizonyítványt 
kérnek s mivel azok nem tudnak fölkelni az ágy­
ból. hogy megszerezzék, meghalhatnak elhagyott- 
sásukban?

Bernstein Jenő
Koszorivutca 13.

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
BERKES IMRE■>R

Az viivklaiiár gyorsan kihörpiutclV' a 
komakol, megint rendelt, Szilárd csodáik'> 
zott ezen a különös gyorsaságon. I érv ujta 
biztatta, igyanak valamit, de Sziláid l-.lelre 
gondolt s arra, hogy idegenek is vannak itt 
s nn-gi légedet! a kar éval.

Unalmas fickói vagy, jelentette ki 
vé-giil I cry. Menj haza . .

Szilárd örült, hogy megszabadult a kis 
sántától.

Kit meg majd betérek a Hollóba’, 
mondta bnesnzas WLzbcn I érv. - Oda min 
den este elmegyek. Rosszul teszed, hogy nem 
jösz velem.

A völegé-nr sebtében ment haza lelt*. 
Haragudott Tervre, de lelkében mégis több 
volt a boldogság, mint a harag. Egyszerű, 
áttetsző boldogság volt ez, zavartalan, tan 
más nem is tartotta volna annak, de Szilárd 
meg volt elégedve, nem szerette a kompli­
kációkat, egyenes utón haladt s hat nem se j­
tette, nein tiltakozott ellene, hogy ez az, ni 
idevezetett, l-.gvik városrészből a másikba. 
Á BÍrénié lakásából egy másik lakásba. Az 
kétszobás volt, szöityeges, világos, kén) < 1 
tnes, Szilárd alig várta, hogv odakóltoz- 
hesssék.

XIV.
Karonfogva mentek az utcán, inkább 

azt lehetett volna mondani, hogy az asszony 
vezeti az urát, mint fordítva. Szilárd kissé 
lompos volt, a szakálla mintha megnőtt 
volna, az arca beesett, a fájós jobb karja ló­
gott. ha szabadon volt. Néhanapján eszébe 
jutott a párbaj, esős napokon belenvilalt va­
lami a karjába, a behegedt seb újra fájni 
kezdett. Az asszonv feszesen lépdelt, az or­
rát, mint az irigvei mondták, magasan 
hordta, nem igen állt szóba az emberekkel, 
elegáns volt, az arca megtelt, a sápadtság 
linóm pírba olvadt s a szeme zöklessége is 
lágyabb lett. liven volt az utcán, meg az is­
kolában. ilt az volt a vélemény róla, hogy 
előnyére megváltozott, nem szekálta a leá 
vnokát annyira, nem házsártoskodotl állati­
dban, de éles szemmel nézegette valarncny- 
ovit, különösen a nagyobbakat. Szilárd a ta­
vasz óta, a mikor az esküvőt megtartottak, 
nagyon furcsán viselkedett. Alig beszelt a 
leányokkal, a szemükbe sohase nézett, 
figyelmetlen volt, ijedős, mint az epi­
leptikus. Régi kedélye meghalt, azt hitték 
róla. hogv a házaséle! boldogsága teljesen 
leköti, nem törődik senkivel, a szépülő fele­
ségével foglalkozik állandóan. Ezt sajnál­
ták. szóvá tel! ék, de aztán beletörődtek. A 
leányok is, meg a tanítónők is. De titkos 
sugdolózások voltak itt is, ott is, az irodái­
ban és a folyosói zugokban, de mindenki vi­
gyázott arra, hogy más fülét meg ne üssék 
ezek a kedves, boldog plct vkázások.

— Azt hiszem, rosszul élnek. — mondta 
egv napon Kuthv Sára.

Berta.
Rosszul ? Komiszul,

Miből gondolod ?

vélte Gál

Ah, Etel mindig féltékeny termé­
szetű volt. Ez a Szilárd meg rendkívül pi- 
pogya ember.

— Hát nem lesz igazgató?
— Ördögöt. Etel nemcsak otthon az ur, 

de itt is. Otthon különösen, itt ambícióból, 
vagy, hogy itt is parancsoljon neki.

- Mindjárt mondtam, hogv nem lesz 
áldás ezen a házasságon.

— Ezt előre is meg lehetett állapítani.
Október volt, épen hat hónap tell el a 

házasság óta. Az asszony várta haza az urát, 
dél már elmúlt, a negyedikben volt órája, 
mindig pontosan meg szokott jönni. Etel 
türelmetlen volt, dühösen nézett ki az abla­
kon. de Szilárd nem jött. Végre félegv táján 
megérkezett.

— Hol vült! riadt ra a felesége.
Szilárd, ámbár megszokta, Imgv az asz- 

szony kissé érdesen beszél vele. mégis meg­
döbbent. Alázatosan mondta:

— Tervvel sétáltam.
~ Úgy? Hát nem megtiltottam, hogy 

szóba álljon azzal a részeggel. Mi? Hát 
hiába beszélek? Különben, ez nem igaz. Nem 
sétált Tervvel. Érti.

— De . . .
— Hallgasson! Talán nem tudom, hogv 

megint hazakisérte. Azt hiszi, hogv nem 
tudom . . . Hát vak vagyok én"

(Folytatjuk.)

Hi»), ,i»Ma l •!§ s»!*asi «uw» ••!üf-r;.i*iaacM«ees
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1.1 ns
ÍRTÁK: TÁBORI KORNÉL hírlapíró 
SZÉKELY VLAOmiR rendöefogalmazd. 
A Hót Kötet óra 2 Kor*
(Postadfi 20 fillér, ajánlva 45 fillér.) 

Kapható A NAP kiadóhivatalában 
— Rökk Szilárd-utca 9 az. —— 

-A több fejezeteit elmei s
A nyomortól a bűnig :: A művészet 
csalói :: Hipnotizmus, Spiritismus = 
A perverzek = A bűn specialistái :: 
Hamis játékosok :: Zsarolók :: Uzso­
rások n Anarkisták, gyilkosok ::

SzezonbUnbsök ::

KÖZGAZDASÁG
Kőbányai sertésvásár. Sertéslétszám: Január 

lio 2o. napján volt készlet 21950 darab, január hó 
2tí-áu felhajtatott 398 darab, január hó 26-án el- 
szálllttatott 548 darab, január hó 27. napjára ma­
radt készletben 21.800 darab. A hízott sertésüzlet 
irányzata változatlan.

Bécsi vágőmarhavásár. A st.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott marhavásáron 
felhajtatott 1828 darab magyar, 709 darab gali- 
f*31’ <*1 ^ bukovinai, 727 darab németországi 
összesen 3259 darab szarvasmarha. - Jegyzések 
k i logramm on ki n t élő súlyban: Magyar hizóökör
1-so minőségű 76—84 fillér, kivételesen ______ fii-
Jer Ií. minőségű 64—75 fillér, III. minőségű 52—62 
fillér, galíciai hizóökör I-ső minőségű 80—8ti fii- 
lér, kivételesen 88—90 fillér. II. minőségű 72—78 
fillér, III. minőségű 66—71 fillér, német hizóökör 
I. minőségű 84—92 fillér, kivételesen — fillér 
U. minőségű 93—99 fillér, III. minőségű 74—83 fii-' 
lér, legelő ökör 52—62 fillér, bika 52—68 korona 
kivételesen 70—76 korona, tehén 52—74 korona’ 
bivaly 42 t>2 korona, luo kilogrammonként, a fo­
gyasztási adóval együtt.

A budapesti értéktőzsde
mai elötozsdeNyugodt forgalom mellett, 

irányzata szilárd volt.
Előtözsde: Köttettek: Osztrák hitelrészvény 

640.75—641.75. Magyar hitelbank 772.50—773.25. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 496.25-
497.—. Magyar Jelzálogbitelbank II. kib. 436.------
437.50. Rimamurányi vasmű 531.50—532.—. Ma­
gyar koronajáradék 93.90. Közúti vasút 568.—-. 
Városi villamos vasút 279.25—279.50. Hazai bank
297.------ 298.50. Salgótarjáni kőszénbánya 605.50—
610.—. Kereskedelmi r.-t. 603.50—604.—. Tiszak- 
magyar kőszénbánya 362.------262.50. Brassói cel­
lulózé gyár 482.50. Magyar vasúti fnrg. 377.—.

Déli tőzsde: Alacsonyabb bécsi jegyzések 
folytán, ami a portugáliai zavarokkal van össze­
függésben, a déli tőzsdén az irányzat gyöngült.

Köttettek: Osztrák Hitelrészvény 639.75— 
641.25. Magyar hitelrészvény 772.50—773.50. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 495.50—196.75. 
Magyar jelzáloghitelhank II. kib. 434.50—436.—. 
Osztrák-magyar államvasut 677.75—678.25. Déli
vasút 1.47.----- 148.—. Rimamurányi vasmű 529.50
—530.—. Magyar koronajáradék 93.85. Közúti
vasút. 566.----- 567.—. Városi villamos vasút 279.50.
Hazai bank 297.------298.50. Kereskedelmi r.-t.
602.----- 603.—. Salgótarjáni kőszénhánya 607.------
608.50. Ganz-gyár 3023.—. Wltez waggon 363.------
365.—. Magyar vasúti forg. 380.—.

Utótőzsde: Az utótőzsde a közelgő ultimó el­
látásra való tekintettel gyenge irányzattal 
folyt le.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 640.25— 
639.75. Magyar hitelrészvény 772.50—771.75.

Zárlat 3 óra 30 perekor: Osztrák hitelrész 
vény 639.75. Magyar hitelrészvénv 772.25. Rima­
murányi 529.50. Államvasut 677.50.

Bgy háromszobás la!u 
berendezés 360 forinttól
ÄMÄAÄh •£*, UKrfiSU ’
asitel, (, ebédlóezek. I nzónyi-gdiró». 120 frf. 1 ka mni •> 
fowl, 2 fantázia czólc, 2 Ifióko, 1 hzaloiusat.fi és 1 lUzVÍ 
#» tUMr aelyemmel vary plüssel bevonva 111) frt. Nagyobb és 
hnoratbb borendezé- DMTnDQi/ negye« olcsó árakéi, 
sek, valamint egyes UU I VIIUIX nlpv választó

NAGY IMRE
Budapest, Váezi-köruf 9, I. em. Szerecson-utca sarok
86ö képvelelUto't lntrniu 1em-bb nllmmu>) flllárievO!vos 

beküldése ellonébon megküldjui:.

nagy választékban.
lakberondAgAgi

vállalkozó 
butorrak c.ira

Bécsi gabonatőzsde
Búza lanyha. — Rozs rendkívül lanyha. — 

Árpa üzlettelen. — Tengeri engedés. — gab 
gyengébb. — Idő: borús és szeles.

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

30—40 fllléirel olcsóbb áron csak néhány ezer 
mm. búza került forgalomba. Rozs hanyatló. 30 
fillérrel olcsóbb. Zab 10, tengeri 5, árpa 10 fillér­
rel olcsóbb.

Kiadatott:
Búza. 1 iszavidéki: 150 uim. 77 5 U 

25.20 K., 100 mm. 77 k. 25.— K., 100 mm. 77 U.

Fejérme gyei: 100 mm. 77.5 k. 24.80 K.
Bácskai: 100 mm. 78 k. 25.20 K.
Mind három hónapra.
Lucerna: 52 mm. 104 IC., barna ab Rri 

10 mm. II.— K., ab Bp.
Tengeri: 100 mm. 13.50 K„ paritás.
Zab: 100 mm. 16.50 K., 200 mm. 16.40 K.
Készpénzfizetés mellett.

II. Hat&ridő-üzlet
Lanyha.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő kö­

tések történtek :

Bécsi értéktőzsde
Becs, január 27. 4.2 százalékos papírjarudék 

■>1.30. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 116.25 
1860-iki sorsjegy 153.25. Osztrák hitelsorsjegy 
458.—. Angol-osztrák bank 304.25. Bécsi Bank­
verein 554.60. Osztrák-magyar bank 1772.—. Déli 
vasut 115.75. Dtiuagőzhajózási részvény 1018.—. 
Dohányrészvény 409.—. Cs. kiv. vert arany 11.36 
Német bankváltók 117.62. Osztrák Lloyd 410.-. 
4.2 százalékos ezüstjáradék 97.30—99.35. Osztrák 
koronajáradék 97.25. 1864-iki sorsjegy 260.—. Osz­
trák hitelrészvény 639.50. Union Bank 549.50. Osz­
trák Laenderbank 420.25. Osztrák magyar állam­
vasut 677.25. 15!bovölgyi vasút 423.50. Alpesi rész­
vény 604.50. 20 frankos 19.13. Londoni váltóál 
240.85. Llpótkohó 439.—. Török sorsjegyek 180.50. 
Az irányzat, nyomott.

Becs, január 27. 4 százalékos aranyjáradék 
112.15. Tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 151.35. 
Magyar hitelrészvény 771.25. Magyar leszámítoló 
és váltóbank 495.—. Rima murányi vasmű 529.—. 
Magyar cukoripar —. Adria 418.50. Mgayur ko­
ronajáradék 93.85. 4 százalékos magyar földié- 
herm. kotr. 94.50. Magyar nyeremény-kötvény 
195.75. Kassa-oderbergi vasut 361.—. Magyar ke­
reskedelmi bank 3445.—. Magyar jelzálogbank

Fog-pép
(I*3to denifpice incla^oncuse.)

Illatos fogpaszta
híg alakban, üvegekben vagy tubusokban

ára 2 korona, próbatubus ára 60 fillér,
minden más fogpaszta felett azzal tűnik ]<| hogy
a fogakat rövid idő alatt vakító fehérró 
tisztítja és teljesen ártalmatlan. A Twardv- 
fele fogpépnek felette kellemes és üdt ö
ize van és feleslegessé teszi műiden szájvíz 
használását. J

Már n/. első kísérlet meggyőződést uviiji i 
Twerdy-főle fogpaszta kitűnőségé ró! é< ni:i - 'lóé- 
pasztát többé használni nem fog. — Egyedüli 

--■ készítője: —----- -

Vwcrsfly gyógyszerész 
WIEN, I.. Kohlmarkt II. szám.

®^®,í>yarcrBZ%g‘on kapható: minden g^yóg»ytár
____ drogéria- és illatszer-üzlet hon.

Októberi búza (1908) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1908) 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

21.10— 21.34—21.— 
24.58—25.06—24.60
18.10— 18.20—18.10 
20.70—21.28—20.68 
16.24—16.40—16.22 
13.80—13.96—13.80

26.50.
orosz
Dyna-
török

Béli 1 órakor zéróinak.
Októberi búza (1908) . .
Áprilisi búza (1908) , . ,
Októberi rozs (1908) . . ,
Áprilisi rozs (1908) . . ,
Áprilisi zab (1908) . „ ,
Májusi tengeri (1908) , .

■21.02
■24.62

21.—
24.60 
18.10—18.18 
20.62—20.66 
16.22—16.24 
13.80—13.82

Gabonaforgalom
1908. jan. 24-tül jan. 26-ig 

Lakozott
♦ 1108

Külföldi értéKtözsde
Berlin, január 27. 4.2 százalékos pap Írj áradéit 

—.—. 4 százalékos osztrák aranyjáradék —.—. 
Osztrák hitelrészvény 201.25. Déli vasút 
Orosz bankjegyek 214.55. 4 százalékos uj 
költsön 74.60. Dlsconto Commandif 173.10. 
mit Trust 163.90. Harpeni 201.75. Unifikált 
járadék 95.10. 4.2 százalékos ezüst járadék 
1 százalékos magyar aranyjáradék 94.40. Magyar 
korouajáradék —.—. Osztrák-magyar államvasut 
144.75. Bécsi váltóár 84.05. Olasz járadék —. 
Edison 201.25. Ocdsenkirchcn! 186.15. Laurakohó 
218.10. Az irányzat gyenge.

Klubnak.
pénzletétéinek, Irodának, elé 
kelé vállalatnak alb, kiválóan 
llkálmns, rOazei helyiség 
mely áll egy előszebáhél, egs 
nagy teremből, kél kisebt 
teremből e mellékhelyiségek 
bői, géz- ée villany világítás 
eal, erkélylyel, május eine 
Jóra, enoileg ezennel is ki 
adó. Rákóczi ut 17. I. 1.

= Világra szóló legújabb felfedez Cs,

Egér és patkányirtószer. Nem méreg.
. <,eMtyru.t.<b>f«lla. á, Wkinymlltrnhí'c 

i.6*zHá(-l« a legbiztosabb e kártékony ,ii ; u 
soramlm-mü mi.- állnira, ,vm emberre n-ru áriáira?;

ÄT “‘•"l4”*' : ; í ay
e l4íli-(i-i,<,|,v (lilátok

tUliélftM kllrtA«At rnrniitidvnl elvílllnlfa,
,.R ATI IS'** bak e-olorciai labor:;tórium réezrónyeí/trsasá»- 

magyuroryr igi vezérli tjpvi.-o öin óm v,.rf/ir„c, “ *

Prospektus ingyen. HAAIS BÉLA
Buthpeit, VII., RotteNbiller-u 20*.

I Hazafias képek
pompás erytykerőiJn

magoiva bármentá «állltil.i-ul II I» no tlll árt i„k
go»^«írth'!íá|F'^ci, k*po * .-Rakéozy-lnduló- dnllnmé/al 

Ob Laios kéne a ..KoiiaV, nóta" dallamával
Pólóé Sándor képe az „Uten 4Idd meg a magyart-dallamívei

Vallásos képek
„A szent család" . Krisztus a keresztfán" 

..Szentháromság" stb.
arany es e»UMRy.,ng.vgyel hintene, tengni,„tuti növények-

ä ä Ä- 'ír?;.®
VJ datlamn eenoszeikezelte! béraente» :.Zámtá,.-at k 11.30

Házi kápolnák
L,2.' rT,CÄ u ~~
vallásos képea. imakdnyvek, olvasó jelek, nlzsHfüzérek, disz- 

keresztek nagy választékba)
Képe« Orjogy zéU, I Ingyen 1,51.1 n

Magyar Háziipar Müintézet
Ilu.lnprat 1II., Dainfnulch utrn Síi. «a.

leeszcBB.—leojoee__Ltooussóea.

PAP. PAR, PAP
Elsőrendű SINGERiélbcallitta

varrógépeket haté vaiigy Hreketa 
I matracc*) le frt. ■edroayigybatéUk méret •a«r1nt 6 írttól feljebb.

ÄBKÄ nlevinni ereded 
^ irlwP gyári árba«

' koronától Vei-
é-W jFflf”■ ■'bb és mii les

jgUeAHi áremelés nílkfl]
JKy VB h»vi H m
M ffjf kor részletre 
WvBaHWi ••«itllileiUi méri 
4^* W jóiilliisal.

LÁNG JAKAB és FIAI
vanrégép. és kerékpár-aegykereek.
Bodapest, VIII., József t«rnt 41.
RiékUzleták : Beroae-tér 4. él 
Budán : Zelgmend ntea 0 
Képes árjegyzék legyen és bér

mentve.
VgyiőkbUel tm «éleuiek,

Tengeri
r!imwüín' «*" vanbnfer.gyároe 
esdayr« flUredny, pokrée. teríti 

•tb. nagy vitlnentdUbau.
Korpa

Délutáni határidétieiet:
Aprilltíi búza (mos) 
októberi búza (1908) 
áprilisi rozs (1908) 
Októberi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (190Si.

bitimpfst,
Erzsébet-körnt 2fi

GYÁR, 
Kerlén-ntee 7. én a

24.ÖU 
20.98 
20.46 
18.08 
16.1! 
13.82

Ariemyennet bárki 
nefe Ingyen #» 1,4,Itdr

•iienive kfi ülők,
Bég nem felelő értil kicserélem vagy a pénz! »•ftrmelikeoslk nagy vélamokba
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SZÍNHÁZAK
Kedd, 1908. január 28-án.

M. KIR. 0PERAHAZ.

Tannhäuser
8 a wartburgi dalnokverseny-
Regényes opera 3 felvonásban.

Kezdető 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Az örök küzdelem.
Kzinmtl 3 felvonásban. 

Kezdete fól 8 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete 7'/s órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

VÍGSZÍNHÁZ.

Baccarat
Dráma 8 felvonásban.

Kezdete fői 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Víg-Opera).

Parasztbecsület.
Zenedráma 1 felvonásban, 

l'tána:

Tündérlak Magyarhonit.
Népszínmű 3 felvonásban.

Meydote 8 órakor.

Modern Színház Cabaret
Andrásny-nt 60.

Gretchen.
Tréfa 8 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Az éjféli nap országa.
Kezdete ’/a8 órakor.

Telefon 03 -16.
Hlld liee-veu1. Ltthár ojry felró­
ná - . oper- tje. 3'f • *y
Hiker körül. Bohózat etrv fel­
vonásban. A szerelem
trombitítjiv 1 IVlvonásos tvé'a 
— <iő/.Mlr<16l>en. Tr< fás jele­
net. — 545 haharetMáiii 
Szerzők: NzomnhAzy, llelínl 

molnár.
Hzerepl/ík: M e«ltf.v nn/.ny
Vilimé. Vörös 111. Keleti 
.InllNkn, Poor I.lll, Nyáral, 
Snrka<li. Tihanyi. lIAr- 

sonj. floroN. 
Kezdete 9 órakor.

E0TVŐSUTCA1
EMR

(Andrá

ous választékba^6É S Z p t N ZiSWf'MlN T
ZtOKIVÚLI 0LC50ÁRON MAPMATÓ-

. Vl., CÓT VÖS UTCA t7 ( AMDn/S3S*7?t)^í4Ar^0H.) I rZGK »WOVEN . : T G \.f. r o N BZ7^

Budapesti
(Bonbonniere) Telefon 52-

nagyslkerü januári mttaor !
88CABARET

A nagysikerű januári

SP Utolsó estéié
Négy kis színdarabbal, négy színpadi tréfá­
val és huszonöt cabar et-számmal föllépnek:
Nagy Endre, László Rózsi, Fcrenczy Károly
Balog-h Bösko , Tábláit Komóli», Xepf Jolán, Huszár, 

Sajó IV?ahr. Gabényl Köváry.
Jcfcyrk : BAriIn Ai, Voseuth JDafoi-ut.oa éi A«><$rlt«ey-nt 
Ziiieer-nel, /. nrtre en> *nt 4. es i Cabaret pénztáránál 

Teréz körnt Í2S nzAiii.

FOLIES DAPRSCE

kergeti-, k:
IIITKI H .8 KtLETI 18. ToronJezrt:

RUFT 6AN0MIlévay-ntca
Az előadás kezdete fél 9 órakor.

*,<10 órakor. MA Tj<toii*ftir i

A „házibarát“
Bohózat irta: MEMÓ. Rendező : Monier Mim6.

10 órakor! 10 órakor!

,F*iráMu!ás a szabadba1
<4 A HARRT) előadja a Ff lies Caprice etrA^z személyzete. 
Rendezők: Rótt SAntlOr és Beiger S. ba’ettinO'ter.

Végrtii

„Was Männer fesselt?“
Bohózat irta: BATYR. Rendező: Trebltaeli Nándor.

Nappali pénrWr délelőtt 9—1-lg és délután 3 —
Az 1-ső emeleti Casino de Paris-ban reggeli 5 óráig

Zené ék (Anc.

Magyarnak Pécs! Németnek Becs! 
Ne küldjük pénzünket külföldre!

Hazai iparunkat előmozdító cégemnél a 
legjobb órák és ékszerek, jobban és ol­
csóbban szerezhetők he, mint bármely 

külföldi óragyárosnál.
154. „PETŐFI“ világ­
hírű finom fém, re- 
montoir 10 évi jótál­
lással .... K. 8.— 
Duplátokban K. 10.— 
Ezüstből duplá­
tokban. . . . K. 16.—

.
N ÄATi **=

Itt vegyünk ! |psggteü^ Itt jót kapunk! |
m

Kosmos
vegyéHZPti óh kozmetikai laboratórium
Crvőr, Ti arrows*-ut.

Tyíüvszőníuí, hűt- uSöC'aS híijíiOVcSZt)
komónyedóst nzon- Peilicoso ára 3 kor.

nal eltávolít a
KAIS£R-féle Tyuk- A szépségápolás
szemhalé.l ára 70 fill. biztos szere a

Fagy-, viszketés „HOPPÁ“ ára 2 kor.
ós bérbajok ellen a 50 filler.
„KOSMOSMagybal-
zsam DO fill.

A legjobb és log- Minden kérdésre
epésebb sósborszesz szívesen felöl a
azErösósborszesz. fiz „KOSMOS“ - laboraio ■
egészség. Ara2 kor., rium, hol őzen óik-

1 kor. és 30 till. kok kaphatók.

Megbízható! !! Olcsó !!
Vllághlrfl

©iig'oz-als

U

mint
Bosendorfer, Ehrbar, Besh-
stein, Iboch, GaveauPirisbél 
s b. legcíonáhban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Esreszlály
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váci-körűt 21. sz (Iparudvar)

Ezen rajz a természetes 
órának a felét mutatja.

Csak álfalam kipróbált órákat szállítok!

Schüiwaiíl Imre Pécs
órásmester és ékszer vyáios

Ki ezen lapin hivatkozik, megkapja nagy kópé; 
árjegyzékemét ingyen és bérmontvo.

Gá^esillsrek jg?

r, ós :í Ágú, villanyra is heremlezve, használt 
do nagyon jó állapotban, azonnal eladók. fim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

INeni lcoll többé

MÖfrtos régi hegedű
3E Beményi Mllaály

míí-ln-e«-«!ü készítő
H ■ *. luv. znnQ-akndémia 1:' zi Ivmgsr.erőszo,- Ingnjahb talál-

m.,T(„lnnglokozó gerenda“) *4"fÄÄ
tfso man az . oklral jobb, nemesebb és orősobb hangot kap. 

Közösség minden egyos hangszórón.
Reményi ajá'kó /.ifcraényll uj hegedűi pólo’jálv a «Uága 

mo<t'T hegedű kef, mivinn a legnagyobb h n ng vor s.v ny leramb on 
nifpfvlelne).-. biz ' ;yii-kul szolgál hogy U 1! V É }t STEFI,
* ji'gtingyobh hegodii-inllvósznö .1 Vigadó nagytormébon egy 
llvmAnyi-lélr eij livyrvdtiai sikerről !iangversenyezett.

Reged il-készitó.si és javítási mii tere ni.
BUDAPEST, 9Á1B.Í B, Si’-ITCA 58. SZ.41W.
Telefon 87—81. Arjegyiék bérmpntv e.

ti
W

4r*s\
%
iS\
* —.. .. . . . . . . . . . . . . .™q HRnm

STVÉRE
CS.ésKIR.UDVApI

hangszergyAr

6 lemezzel
együtt
n

ÍO 4)
sv

ww

8V?ost jelent meg!

Ä Fidibusz
1907, évi egész évfolyama

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 36.
jL _________

\í ^5 V V V V V X* X’ V Vr

Ára 5 korona.

A Fidibusz
1905/1906 és 1907. évi 
teljes évfolyama együtt

8 korona
mérsékelt árért kapható f
Tartalma: 2000 elbeazéléa, 2000 
aduma, 2000 művészié« kivi­
telű karikatúra, elsőrangú 

íróktól éa festőktől.
Mogrentiolholó a pénz előle- 
Kos hoküldésóvel vagy uléns 
vél mollon a FIDIBUSZ kU 

.Idóhlvainléban, Budapest, 
VIII., Rőlrk Srilérd-utoe flk

Gyűjtők figyelmébe!
A FIDIBUSZ minden évfo# 
lyama az óv végén dlaikötés* 

ben meg log jelenni.

A Fidibcsz iiöflzelésl ártt
Negyedévre . , . , K. 1.58
Félévre ......................K. 3.—•
Egész évre . . . . K. 0.-t. 
Egy aiém éra 5 krafoS^Í
Aki a FIDIBUSZBA agy féW 
évre eltiűzel, díjtalanul kapj. 
a FIDIBUSZ 1000. évre e«6W 

díszes naptárát.

.'uuuiiaiutiueuii! •»a. .traWStJOTie—wit í?«ESi..*:'4;"3l •:li»;8-!,t*|!Eii£ sbbi'sp
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A üVnp : A Ilir
apróhirdetési lev. lápját megveszi 
i>vénye« 10 szóig- Ara -0 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Házasodhat
mindenki, aki

A Map s A Mir
aprósiriW'si lev. lapja utján turdot 
Érvén,«* 10 móIr. Arii 20 fillér. 
Kapható minpon dohánytözsdéhen.

Korrepetitort
keresek fiamhoz, 111-ik realistá­
hoz. Kbóilkosztot, esetleg némi 
kis fizetést is adok. Romlmeh 
utca 10. II. em. 15. Neufeld

Kovács
és kovácsiépész kerestetik ura 
dalomba. Krakauer, Nagymező-

Állást kaphat
$uinde>ild, áld

A M**p : A Ilir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvénye* 10 szóig. Ara 20 filler.
Kapható minden doliánytózsdében.

* Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Map : A Ilir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 íhlér. 
Kapható mindé® dohánytőzsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Map s A Mir
apróhirdetési lev.lapja utján hh’óet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható műiden dohánytözsdéhen.

Pénzintézeteknél
pénztárosi, segédtiszti, segéd- 
könyvelői állásra pályázat 
liirdcttctik. Föltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Motorkezelö
szívó gázmotorokhoz malom tizem 
részére kerestetik. Krakkauer, 
Nagymező-u. 23.

Gazdaságba kerestet-
nek: segédtiszt, magiáros,
raktárnok, gazdák, gépész, 
gépészkovács, bognár, ellen­
őr. Föltételek olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszára ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13. szám.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map s A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési lcvclezólapja. 

Érvényes 1(1 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytiizsdóben.

Lakás
egolcsóhb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

Ä Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvénye* 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Kerestetik
kovács-gépész, nős, uradalomba: 
Krakauer, Nagymzeő-utca 25.

Kerestetik
bognár, nős, uradalomba; Krak­
kauer, Nagymező-utca 25.

Kerestetik
vizsgázott erdőőr, nős, uradalom­
ba: Krakauer, Nagymcző-u. 25.

Ki jó
zsidóházasságot kötni kíván, for­

duljon teljes bizalommal a 
„Wochenbericht“ szerkesztőségé­
hez Újpesten. 10(117

Gépészeknek
fontos, bogy a ,.Molnárok 
Lapja“ által (Budapest, V., 
Csáky-utca 12.) minden hé­
ten kibocsátott „Gépészet“- 
rovatúí állandóan olvassák 
A lap ára egész évre 8 kor. 
Mutatványszám ingyen. 
Ugyanott kapható 4 korona 
előzetes beküldés mellett i 
„Géprajzolás tankönyve“
cimü alapvető műszaki 

munka, amely az önképzés 
alapja a technikában (325 
oldal terjedelmit, 423 ábrá­
val). Aki igazi szakemberré 
akarja magát képezni, annak 
ez a könyv valóságos kin­
csesház. 2052 2

Fegyverek

G»a-,'-Xv'a fMGEL^
”  ̂W«aiTD.,,

^ ™ifnynAsoseES U-* Ül. 1.3.51. t-Z)C
SirASTAP11^ u u «•

CyA.” ® A/B *rCV3 c«r

• iW»íW•»/
Előkészítést poljcári Iskolai 
magánvlzsgálatolira fele­
lősséggel, ív tanítás <1 Íjának 
ii MS lúg, csak a sikeres eredmény 
esetén vakS fizetésével, 
továbbá mindennemű más magán­
vizsgálatra, valamint érettségire. 
Tanít ványok csak korlátolt szám­
ban 'vehetők fel. kohány-iit 
81,. fi. <‘iii. 3» 557

Magánvzsgázók előkészítő
tanfolyamán előkészít tétnek
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 

vizsgára, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga esetén jár. Felvilágo­
sítás ingyen. Dohány-utca 
81. II. 2. 19522

majdnem uj állapotban, ka­
tonai puskamüvessel kipró­

bálva, Wcrndl-rondszcru, 
bosszú gyalogsági, 12 kor. 
Wermll-rendszcrü, rövid, lo­
vassági- karabély, 24 kor. 
Kropacsek csendőrségi is­
métlő tárkarabély 36 kor. 
Bármelyikhez szurony, tok­
kal, 2 Ív., szíj 2 K., töltény
drbja 12 fillér. Megrendelhe­
tők Blum Sándor udvari és 
liadseregszállitó egyenruhá­
zati intézetében, Budapesten, 
IV., Váci-utca 15. 30732

Csillárok
légszosz, villany és petróleum­
lámpákat, legolcsóbban készít, 
Hpitz, Miksa-utca 9. 18984

Üzletvétol és eladást
ingyen közvetít mindenkinek 
Huszár V., Mérleg-utca 2., 
Gresham-palota. Elsőrangú 

ajánlatok.

fi ölön féle

Olcsó házikoszt
kapható Fuchs M. Mórnál. Kitűnő 
konyha. Ételeim kizárólag lúd- 
zsirral készíttetnek. Klauzá-tér 
5. sz, Pontos kiszolgálás ! 203 lo

Gözcséplőgépek
és lokomohlloli, lmszníllt 
és g.váillHg javított rtlln- 
potlmn, kedvező fizetési 
feltételek mellett kn pha- 
tőli. Csereüzletek liöítet- 
leelt, Hnrvát és II<‘r<‘zeg: 
Itinlnpest, Leliel-utcn H,

Pénz

Kárpitosok
és nyergeseit részére minden­
nemű rojtok, zsinórok, bojtok, 
összes kellé!,-ok képes nagy ár­
jegyzékét kivonatra ingyen küldi 
a 'budapesti Paszomány vyár l.*é 
vénytársaság, Nagymező-utca -in.
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35 korona
rgy divatos férfiöltöny vagy 
lel öl tő merték után romolt 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FREEE3 Á5ÜM3N
szabómesternél Budapont, 
Váci-körút 39 H. Vidékre 
minták bérmviitvo. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jf,frygyol ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

Nem kell már
semmire fillér, mert elvégez 
mindent liusziir \ ., Mérli 
lilén l>. Knp ott l ikrtsl, állást, 
«zielet. VÁlnsíbélycg.

Olcsó házikoszt
knphaió l1 tu bs M. Mórnál, Klau- 
zál-iér 5. szám. 20303

Pénzkölcsönt
illesztésre, rövid lejáratra gvor- 
an szerez. 8 eh iff. Akáczfa-u. 38.

581

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Mag» s A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébon.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 «zélg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohán ytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : M. Hsr
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér« 
KáDlutó minden dwliázu-tőzsdébmí.

Levelezés
Cairo kávéháziján

azon magas barna hölgyet, rózsa­
színű blúzzal, a kit vasárnapon 
este e lapra figyelmeztettem, ez 
utón kérdem, hogy ismeretség 
lehetséges-e ? Ha igen. hol és 
mikor. Esedezem válaszért „Ma­
ga-; szőke 11“ jeligére e lap ki­
adóhivatalába csütörtökig. 579

Házasság
Férjhez mehet

bármely vidékről, 60 évesig 
mindenki nősülhet, legmaga­
sabb körökig, Szirmák Imre 
által, Budapest, líottcnbiller- 
utca 5/B. 20 filléres válarzbé­
lyeg melléklendő. Telefon 
20—28. 20474

MiteiHlá állások"
Betöltendő

Összes állásokról ingyen mu­
tatványszámot küld az Or­
szágos Pályázati Közlöny, 
Budapest, Nap-utca 23.

Bognár és kertész
nős, uradalomba kerestetik. Kra­
kauer, Nagymező-utca 25,

Állást KeresoK

At.c.gazdaKozönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és Iparsze- 
mélyzetcket elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők. kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
dijmcntcsot! elhelyeztotnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

(14—76. 10.003

Bútor
Háló és ebédlő

garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, Bzőnycgdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
rak távozási Vállalat Buda­
pest, Gerlúczi-utoi 2. I olt-
szátn 11.

Felárban
adok üzlet feloszlás miatt uj és 
használt bútorokat. Aczél, Hajós-
idea 1S937

ORtatás
Kolozsvári

jogtudományi éa államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és log- 
olajiosabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón csak ral ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja G év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szem! 
uáriuma, Kolozsvár* Magyar- 
utca 2. Telefon,

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke 
téskedelml akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamat. Alapi- 
tottu Mnrkovtcs Iván idd. 
liavonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
fcergor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Feronc-tór 10.) ('Imre 
vigyázzunk t A szakiskola 
Írógépe, égek tol a má-s utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 04- 08. Njitva 
eewpt. I 101 h'iiut txg.

Polyáriskolai
gymnasiumi és bármely más 

magán vizsgára előkészíttet­
nek rendes és magántanulók 
valamint felnőttek (hölgyek 
is) kik tanulmányaikat fél­

beszakították, legrövidebb 
idő alatt lógj óbb sikerrel 
szaktanárok vezetése mellett. 
Fgyenkétni tanítás. Tanít­
ványok csak korlátolt szám­
ban vétetnek fel. Díjazás 
> ; akis sikeres vizsga esetén 
jár. Felvilágosítással szolgál 
„Tanár“ Budapest, Tlmküly- 
111 8. 1. 3.

30 7o
réíji

megtakarítás
-ban

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban katona­
iisztok, tisztviselők, megyei, 
állami, városi hivatalnokok, ke 
roskedök, iparosok, nyug lija 
özvegyek kezes nőikül i-. 
Privátpéiixt aznap folyós it tat 
A <11 er. flotte 11 blller-ii (ni 
9. I 20. (VíUaszli^l.yvg ) 
HelátiIázást is elfogadok í. 11. 
111. helyre, pestkörnyéki házakra 
4 zúzalékos kamatra. Telef on 
90 Ol. 1952C

Készpénzkölcsönt
1 eggy orsabban k a pb a t n a k

Bpest, Ferenciek-tere 3. sz. 
félemelet.

Vétel és eladást, polgári ura- 
sági líikborcndozósok, url- 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok .'tb. Telefon 82-13

Tj reiMlftzeril

BÚTOR HITEL.
liiitorolc rani'-is a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál (i lleszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt brit erek értékét egy 
bank fiz -ti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyóbti költsön ocm terheli.

tisztes i'(". es lton törvényes
heti egy korona,

i négy korona tör-
1észtősre, li-n ri'iicli's ing.
Iáik ozás li hitelképes egyé-

esek nélkül is. lm
viszont re volna szűk-
súg, azl ■.érzünk. Általa-

telsz •rzö Vállalat,
vált ót orv i nyszékileg bejegv-
zeit cég. l)ol ány-utca 1)0.

Fizetésképtelen
és fizetési zavarokban küzdő csőd - 
I Kijutott kereskedőket kiegyez­
telek. kezesről és tökéről is gon­
doskodom zükség esetén. Krausz 
Henrik Budapest, Bemmel weis- 
utca 13. 17723

LaKás

Lakás
Huszár. Gresham-palota. Te­
lefon 81—08. Mérleg-utca 2.

Aki

káló-, ebédlő-, szalonberojidezésok 
továbbá tiriszobn, Irodaherondezé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek es függönyök, bőrgarni­

túrák eladású os vetnie

WECHSLER EÍÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kazinczy-utoa sarok.)

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sándor-utca 30/A., föld-

Faszénspitz
motorfiité hez igen megfelel-í, 
kapható Woisz és Vidor cégnél, 
Telefon 33 -49.

Világhírű
székely csemege juhturól küld
bárhova D klg-oa börtönnel 
7 koronáért az összeg bekül­
dése mellett vagy utánvéttel 
Berko Li pót székely túró- 
gyáva, Élőpatak, líáromszék- 
megye. 19050

lakást stb. akar venni, annak 
csak Huszárhoz kell menni. 
V., Mérleg-utca 2. Telefon: 
81—08.

Üzlethelyiség
lierpmWé-sid és portállal azonnal 
átadó. Vértes, Krzsóbet-körut 3o.

20317

1000 családnak
szerzett Huszár lakást, 
nalra. Mérleg-utca 2. 
81—08.

Telefon

Üzlet

Hevesmegyei
nagyközségben egy jó forgalmú 
fűszer-, röfös- és rövidáru-keres­
kedés korcsmával egybekötve 
házzal együtt, más vállalat miatt 
eladó, ( im: Héber Antal, Ka 
rácsönd. 577

Eladó üzlet!
32 év óta fennálló termény- 
Uzlct, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, e.selédlak, 
dobánypajtu stb. mellékhelyi­
séggel együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától 10 
pere, nagy forgalmú országút, 
esetleg 00- -70 hold príma 
szántóföld, fi hold dohányén 
gedélylyel is bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Miliőket
érő iizrmküit ég nélküli gép lá­

nyhoz társat keresőit loo iIái
rónával sürgt 
óhivatalban.

jen. Cilii a ki­
ló, 2

Szivarkahiivelyek
ezrenkint 7.» kr. Kiváló rna- 
gynr gyártmány. A ppclfrld. 
nél, Pápa, utánvéttel. ihtiis

Szabók
kefies nagy árjegyzéket 

az os zes zsinór, gumi, és szabó­
kéi lékekről kívánatra ingyen küldi 

t ,il Hudape.vti raszománygyár 
líeszveiiytái s. Nagymozö-ii. ti;.
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Tilinkófuvolamiivesz
vendég őhe magánját kin bár­
mely hangszer kis reléim ajánlja 
magát. ( ini a kiadóhivatalban.

lóól

Magyar Verseny“
:l l6,,'zr' is letel sfiih
,‘fiyvnletesvn é:re ,'s meg .......
fi’r,'Üli N7.lvi,rliiiBiO„,l v. mi - 
"é-ég ós kiviteli. 11 lellilmillj;, 
összes (Jriigítllll lilegeil gv.il,Ilii- 
■•yok ,f mi, ,1,1,. VI» liiir-r
1001 .tarai., ieliög,.,,l„,| „gviiti
1 kor. HO fillér i:L-. KÜ., 
postáé om-.got (Vom -!.-irati) telje­
sen bérmentve .'/.állítok és aki 
ily megrendelésnél vzvn lapra 
111 vntkozU*. még- külön 

százalék «•iig-rüinoiiy. 
ben réNzcNltl.

RICHTER UFÓT
kizár,',hg ma - var gyártmányú vz|. 
varitshllvvlyek nagybani terjes/,, 

ifije.
Hml«,»pst 1,1,11 „( HX. NT.
Telerou i;:i....||. Tplpfon ii:i n

A SCHNITZSR-íéle
z

li
1c 51 Ize és kindésságá.
•irt! fonva a legtöbb családnál, 
kávéba/.b in, PL-ylnt i'-s szanatóri­
umban tb. minden más tea ód 

min fölé helyezik,

Kereskedősegédek
Itiinyvclők, r.'ililáriiokok, ivn- 
Iái. mezőgazdasági és ipari 

személyzetet állandóan kere­
sünk. Magyar Pályázati Kr- 

sitó és M unkák őz vetítő, \". 
<'sáky-utca 4. Egyes szám -Ki 
fillér. 0166

!A NAP -A NAP - A HIR apró­
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidékén minrion hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Beraktározás!
előlegező- és bútorszállítás

vállalat.

riPM

R'fogadunk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet és nílndennomll 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve évi kamatra ngy helyben, 

mint fidékro.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonblller-utoa I. 
RékOozl-(Korepesl)-ul sarok. Telő- 

fonszán# 79 -415.

Ica és rum nauylianl heliozaiala
BUDAPEST,

VI., Váel-körut 9. sz.
FIÓKÜZLET :

V.. Váci-körut 80. sz

OBcsó butorok
Teljes hálószoba ... 80 — frt
-ajtós szekrény......... 13 — 9
Szőnyeg dívány _24 — _
8é, long ......................  12 — .
*vi dívány .............- 9 — e
Vaságy matraccal ... 7. 80 e 
Többféle butorolc icoásiőárban 
I’ános, Aradi-utca ÍJ Usungerie 
• Aradi-utca sarkán.

Ősz haj
bajusz és szakái m<>gfe^lésé­
hez legalkalm isabb liajf**stö- 

szer a MAJTUÉNYl-fólu

(barna és fekete színben)
Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg ára I korona 20 fill. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár

MAJTHÉNYI BÉLA
drogul stánál

Budapest, IX., Vamház-körut 15.

Elsőrendű

„THE mmh“
beszélőgépeket
a tegnjabb model* 
"kát szigorúan azeredeti gyárt 

áriakon

45°/» ár- 
Icszallitással

szállítunk havi 8—19 kor. rósz- 
lettlzetésre Is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk : Vili., Haross-lér 
t sz. ós Budán, Zsigmond-a. 9. 
Árjegyzők ingyen ós bérnmntve. 
A «'Iliire ügyelni tessCU

C"KT háztartásban ee 
hiányozzék it hlrno- 

vos Majtbónyl.fólo

„Diadal“-sóFl)nrszesz
mely gyógyhatásánál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Egy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
IíIm üveg: Ari .40 till, 
liüSép,, „ — .WO „

99 99 LhO „
Főraktár;

Majthényi Béla
drogulstánál

Budapest, IX., Vámház-körul 15.

Nyomatott A NAV ujságvAllalat korforgógópoin Budapest, Vili., Kukk Szilird-utca U,

UlÉHll,a1')ii“rft*—*“*dm 1 wv.ua.k*.1
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